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ПЕРЕДМОВА 

 

Кримінальне право як соціальна цінність нерозривно пов’язана з 

кримінально-правовою культурою нації, з правотворчою діяльністю 

держави, з розробкою перспективної концепції боротьби із 

злочинною ідеологією і злочинністю в суспільстві. Як навчальна 

дисципліна кримінальне право України зорієнтована на підготовку 

професійних юристів, основною функцією яких є обґрунтоване і 

своєчасне правозастосування норм кримінального законодавства, без 

якого боротьба із злочинними проявами втрачає свій динамізм. 

Наявність висококваліфікованих юристів в країні – це гарант успіху у 

боротьбі із злочинністю. А тому, для отримання студентами якісних 

знань необхідно не лише, щоб вони пасивно засвоювали теоретичний 

матеріал, але й висловлювали своє бачення на вирішення тієї чи іншої 

ситуації та вміло могли апелювати, відстоювати свою позицію на 

практичних заняттях на основі розгляду практичних кейсів.  

Вирішення практичних кейсів покликане для того, щоб студенти 

набували навички застосування кримінального законодавства, глибше 

засвоювали теоретичні положення даного курсу та здійснювали 

правильну кримінально-правову кваліфікацію кримінально 

протиправного діяння. 

Під час практичних занять з кримінального права відбувається 

зв’язок між теоретичними  знаннями, які вони отримують на лекції та 

під час самостійного вивчення матеріалу і практичними навичками, 

які вони опановують під час вирішення практичних кейсів.   

Під час практичних занять із навчальної дисципліни 

«Кримінальне право України (Особлива частина)» студент повинен 

оволодіти наступними компетентностями: 

Загальні компетентності. Навчальна дисципліна повинна 

сприяти розвиткові у студентів наступних умінь і навичок: 

 аналізувати, міркувати, порівнювати, узагальнювати, 

критично мислити, брати участь у дискусіях, дебатах; 

 застосовувати знання у практичних ситуаціях; працювати 

автономно, планувати та управляти часом; 

 аргументувати власні думки, визначати і обирати з-поміж 

альтернативних рішень та підходів, спілкуватися у малих та великих 

групах. 
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Фахові компетентності. В результаті опанування навчальної 

дисципліни «Кримінальне право України (Особлива частина)» 

студент повинен оволодіти:  

 знати міжнародні стандарти прав людини, Конвенції про 

захист прав людини та основоположних свобод, а також практики 

Європейського суду з прав людини з даної проблематики; 

криміногенний потенціал прогалин у праві, нестабільності і 

надмірності нормативно-правового регулювання; 

 вміти юридично вірно визначати елементи та ознаки 

кримінальних правопорушень; практично застосовувати норми 

кримінального законодавства; давати усні і письмові довідки з питань 

кримінального права; застосовувати норми кримінального закону в 

практичній діяльності та в процесі кримінально-правової кваліфікації; 

тлумачити і застосовувати норми національного і міжнародного 

законодавства щодо кримінальної відповідальності; визначати 

недоліки та прогалини у кримінальному законодавстві; аналізувати 

правові проблеми;  

 володіти  навиками: застосування норм матеріального 

кримінального права в практичній діяльності, обґрунтовування 

власної правової позиції, застосовування правничої аргументації 

(обвинувачення/захисту) у кримінальному провадженні щодо 

кримінальних правопорушень. 
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МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО  

ВИРІШЕННЯ КЕЙСІВ 

 

Вирішення кейсів з навчальної дисципліни «Кримінальне право 

України (Особлива частина)» спрямоване на оволодіння студентами 

навичками застування кримінального законодавства. А тому, для 

успішного вирішення практичних кейсів рекомендується 

дотримуватися такого алгоритму:  

1. Варто зробити загальний висновок про те, чи у вчиненому 

діянні є ознаки складу кримінального правопорушення. Якщо у 

вчиненому діянні присутні ознаки кримінального правопорушення, 

то необхідно визначити відповідну статтю, частину, пункт частини 

Кримінального кодексу України. У випадку відсутності у даному 

діянні ознак складу кримінального правопорушення, необхідно 

детально проаналізувати наявні всі елементи та вказати, який саме 

елемент відсутній та мотивувати.  

2. Провезти стислу характеристику вчиненого кримінального 

правопорушення.  

3. Здійснити детальний аналіз складу кримінального 

правопорушення відповідно до обставин викладених у кейсі. А саме, 

розкрити повністю всі елементи даного складу: визначити всі 

обов’язкові ознаки даного кримінального правопорушення, за 

наявності розкрити зміст кваліфікуючих ознак та провезти 

відмежування від суміжних складів.    

4. Визначити чи дане діяння є закінченим чи незакінченим 

кримінальним правопорушенням. У разі, якщо це незакінчене 

кримінальне правопорушення, то визначити, яка саме це стадія 

незакінченого кримінального правопорушення.  

5. Визначити чи є співучасть у вчиненому діянні, якщо вона 

присутня, то охарактеризувати об’єктивні та суб’єктивні ознаки 

конкретного виду співучасті.  

6. Розв’язання кейсів необхідно відображати не лише з 

посиланням на норми Кримінального кодексу України, а й на інші 

нормативно-правові акти, міжнародні угоди, матеріали судової 

практики. 

Вирішення кейсів дає можливість студентам розвинути навички 

самостійного творчого підходу до розв’язання поставленого завдання, 

вміння логічно мислити та здатність перевірити глибину своїх знань.
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ТЕМА 1. 

ЗЛОЧИНИ ПРОТИ ОСНОВ НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ 

 

Кейс 1. 

Співробітнику оперативно-розшукового підрозділу 

прикордонного управління В. було запропоновано представником 

російської контррозвідки А. здійснювати збір детальної інформації 

стосовно патріотично налаштованих громадян України та 

організацій в м. Харкові та інших регіонах України, інформації 

стосовно співробітників різних правоохоронних органів в м. 

Харкові, можливих місць для бойової підготовки осіб, на що В. 

надав свою згоду.  

Далі, В. маючи намір виконати надане завдання надав своє 

письмове зобов’язання про збереження у таємниці факту 

співробітництва та відомостей, що стануть йому відомі у процесі 

його здійснення Про всі виконані завдання В. звітував на електронну 

пошту А. 

Кваліфікуйте дії В. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 2. 
Б. за попередньою змовою з І. та Ю. виготовили три вибухових 

пристрої, які складалися з детонатору та будильника з елементами 

живлення. Вказані саморобні вибухові пристрої встановили на 

залізничному мості, залізничному перегоні та автомобільному мості. 

Після того як І. Ю. та Б. їх встановили з метою підриву, вибухові 

пристрої по черзі здетонували.  

Кваліфікуйте дії І., Ю. та Б. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 3. 

Співробітником Служби Безпеки України було передано 

імітаційний засіб вибуховий пристрій В. для запобігання вчинення 

підриву залізничної колії. Після того, як В. отримав вибуховий 

пристрій, про не справжність якого В. не знав, здійснив закладку 

вибухового пристрою під стрілочний перевід що з’єднує колії 

станцій міста Харків № 10 та 12 з метою підриву. В подальшому, В. 

відійшов на безпечну відстань від місця закладки вибухового 

пристрою для проведення ініціювання вибуху за допомогою 

мобільного телефону. Однак, зазначені злочинні дії В. не були 
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доведені до кінця, у зв’язку з тим, що В. був затриманий на місці 

події співробітниками Служби Безпеки України. 

Кваліфікуйте дії В. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 4. 

Д займаючи посаду директора ДП «Науково-технічний 

комплекс «Завод точної механіки» та отримавши допуск до 

державної таємниці за формою 3 перебуваючи на робочому місці 

допустив розголошення відомостей, що становили державну 

таємницю, яка була довірена та стала відома у зв’язку з виконанням 

службових обов’язків. 

Кваліфікуйте дії Д. Чи є в діях Д. ознаки державної зради. 

Відповідь поясніть. 

 

Кейс 5. 

Ж. отримав від І. завдання щодо необхідності здійснити підрив 

будівлі «Товариства угорської культури Закарпаття», як найбільш 

розвинутої в регіоні структури, що здійснює організаційну 

діяльність із забезпечення соціально-культурної сфери 

життєдіяльності національної меншини угорців Закарпаття та є 

посередником культурних зв’язків між угорцями України та 

Угорщини. Ж. погодився виконати завдання та помістив пакет з 

вибуховим пристроєм у будівлю, після чого відбулась детонація та 

пролунав вибух, яким пошкоджено будівлю громадської організації 

«Товариство угорської культури Закарпаття» та знищено майно, що 

в ній знаходилось, чим саме досягнуто бажаного злочинного 

результату. 

Кваліфікуйте дії Ж. та І. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 6. 

З грудня 2014 року по лютий 2015 року для забезпечення 

схвалення і підтримки громадянами РФ і жителями південно-східних 

регіонів України злочинних діянь, направлених на відновлення 

впливу і вагомості РФ на світовій арені, А. і Л. організовано ведення 

інформаційно-пропагандистської діяльності, яка призвела до 

розпалювання національної ворожнечі. 

Кваліфікуйте дії А. та Л. Відповідь поясніть. 

 

 



    

10 

Кейс 7. 

М. маючи допуск до державної таємниці за формою 2, наданий 

на підставі висновку Управління Служби Безпеки України та 

отримавши доступ до інформації з грифом секретності «Таємно», під 

час виконання своїх службових обов’язків, розголосила відомості 

про причетність працівників Державної прикордонної служби 

України до здійснення розвідувальної діяльності, які стали відомі та 

були довірені їй у зв’язку з виконанням службових обов’язків 

завідувача сектору діловодства та захисту інформації оперативного 

управління державної податкової інспекції шляхом відтворення їх. 

Кваліфікуйте дії М. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 8. 

П. заклав два вибухових пристрої на колії № 21 та № 23 

залізничної станції «Ізюм» регіональної філії «Південна залізниця» з 

метою вчинення вибуху та пошкодження філії з метою 

унеможливлення проведення вивантаження військової техніки, яка 

прибуває на вказану залізничну станцію на залізничному транспорті. 

Ініціювання вибуху повинно було здійснюватися дистанційно за 

допомогою мобільного телефону. П. здійснив загальний комплекс 

дій, спрямований на досягнення зазначеного злочинного наміру. 

Натомість, його злочинні дії не були доведені до кінця, через 

обставини які не залежали від його волі, а саме у зв’язку з тим, що 

співробітники Управління Служби Безпеки України припинили його 

злочинну протиправну діяльність. 

Кваліфікуйте дії П. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 9. 

Громадянин України Г., являючись співробітником Служби 

зовнішньої розвідки України, під час проходження служби та 

знаходячись в приміщеннях Служби, маючи доступ до 

автоматизованих електронно-обчислювальних машин (комп’ютерів), 

які належать вказаному відомству, скопіював в електронному 

вигляді на флеш-накопичувачі марки «San Disk» документи Служби 

зовнішньої розвідки України, які мають ступень секретності «Цілком 

таємно» та «Таємно». З метою передачі документів, які містяться в 

флеш-накопичувачах електронної інформації, перевозив їх на своєму 
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автомобілі до іноземної держави, але був затриманий на території 

контрольного пункту в’їзду-виїзду громадян.   

Кваліфікуйте дії Г. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 10. 

Громадянин України І., будучи слюсарем-складальником 

літальних апаратів Державного підприємства «Запорізький 

Державний Авіаційний Ремонтний Завод «Мігремонт»», не 

сприймаючи державну владу в Україні та сповідуючи ідеї 

проросійської спрямованості, діючи на виконання завдань 

представника іноземної організації –  Розвідувального центру 

Головного управління Генерального штабу Збройних Сил Російської 

Федерації громадянина С. та Ф., збирав та передавав відомості 

військового характеру щодо ремонтно-модернізаційних робіт літаків 

штурмової авіації Збройних Сил України. 

Кваліфікуйте дії І. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 11. 

А. знаходячись на території військової частини, під час ведення 

збройного конфлікту з іноземною державою, відмовився виконувати 

обов’язки несення військової служби у Збройних Силах України та 

заявив про намір проходити службу в Збройних Силах іноземної 

держави. Після цього А. уклав контракт про проходження військової 

служби та його зарахували у списки особового складу Збройних Сил 

іноземної держави під особистим номером та проходженні 

військової служби на посаді механіка літака військової частини.   

Кваліфікуйте дії А. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 12. 

Р. передав іноземній організації від співробітника головного 

відділу контррозвідки Управління Служби безпеки України В. на 

зашифрованих співробітниками флеш-носіях, відомості, які В. 

вилучив таємно з електронно-обчислювальної техніки про «Паспорт 

антитерористичної захищеності Управління Служби безпеки 

України» та про  «Технічне завдання на створення комплексної 

системи захисту інформації інформаційно-телекомунікаційної 

системи інформаційно-аналітичного відділу Управління Служби 

Безпеки України». 

Кваліфікуйте дії Р. та В. Відповідь поясніть. 
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Кейс 13. 

Ю. отримав від представника іноземної держави – офіцера 

управління зв’язку Г., з яким буз знайомий, завдання на збирання та 

передачу йому відомостей військового характеру щодо базування і 

передислокації військових частин та з’єднань Збройних Сил 

України, чисельності особового складу, виду та кількості озброєння 

тощо. Надалі Ю. маючи широке коло знайомств серед мешканців 

отримав первинну інформацію про базування, передислокацію 

військових частин та з’єднань ЗС України, їх чисельність та кількість 

озброєння, перевірив її як особисто, так і за допомогою інших осіб, 

яких не ставив до відома про власний протиправний намір. Через 

декілька днів на прохання Г. у вечірній час здійснив поїздку на 

власному транспортному засобі, під час якої особисто дізнався про 

чисельність військової техніки ЗС України в названому районі і 

напрямки її переміщення.  

Після зібраної інформації Ю. передав отримані відомості в ході 

телефонних розмов представнику іноземної держави – Г. 

використовуючи як засоби зв’язку одноразові картки мобільних 

операторів. 

Кваліфікуйте дії Ю. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 14. 

О. перебуваючи на посаді техніка/оператора ПЕОМ/відділу 

інформаційного забезпечення та діловода у службі радіаційного, 

хімічного, біологічного захисту служби екологічної безпеки 

Головного управління Національної гвардії України за попередньою 

змовою з громадянином Румунії Р. збирала відомості, військового 

характеру, що циркулюють в системі Національної гвардії України, 

які  передавала Р. Р. в свою чергу передавав їх іноземній організації. 

Кваліфікуйте дії О. та Р. Відповідь поясніть. 
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ТЕМА 2. 

КРИМІНАЛЬНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ ПРОТИ ЖИТТЯ ТА  

ЗДОРОВ’Я ОСОБИ 

 

Кейс 1. 

Д, займаючи посаду директора ДП «Науково-технічний 

комплекс «Завод точної механіки» та отримавши допуск до 

державної таємниці за формою 3, перебуваючи на робочому місці 

допустив розголошення відомостей, що становили державну 

таємницю, яка була довірена та стала відома у зв’язку з виконанням 

службових обов’язків. 

Кваліфікуйте дії Д. Чи є в діях Д. ознаки державної зради. 

Відповідь поясніть. 

 

Кейс 2. 

А. прийшов до своєї сусідки Н. у квартиру, де між ними при 

з’ясуванні питання щодо повернення йому коштів з підприємства, на 

якому А. та Н. раніше працювали, виникла сварка, в процесі якої А. 

вдарив Н. в обличчя та по нозі, від чого Н. впала на підлогу. У 

подальшому А. наніс численні удари по голові Н. і після цього 

перетягнув Н. з коридору до ванної кімнати квартири, де з  мотузки 

для білизни зробив зашморг на шиї Н. і задушив її. 

Кваліфікуйте дії А. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 3. 

Б. усвідомлюючи протиправність власних дій, умисно, з 

особистих корисливих мотивів, що виражалися в отриманні права на 

розпорядження та одноосібне володіння спільним родинним майном, 

а саме: двома будинками, вирішив замовити вбивство власної 

дружини Д., з якою перебував на стадії розірвання шлюбу. Для 

виконання цього завдання Б. звернувся до свого знайомого О., якому 

запропонував за грошову винагороду в сумі 5 500 грн. та легковий 

автомобіль марки «DAEWOO Espero», яким він керував по 

дорученню, вчинити вбивство Д., видавши його як розбійний напад з 

метою пограбування. Однак О., усвідомлюючи суспільну 

небезпечність злочинного наміру Б., звернувся до правоохоронних 

органів, з метою недопущення здійснення цього злочинного наміру. 

Кваліфікуйте дії Б. та О. Відповідь поясніть. 
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Кейс 4. 

Ж. вночі розбудив крик, і коли він вийшов на вулицю, то 

побачив  свого друга В. в руках якого була палка. В. сказав, що поб’є 

Ж.. Ж. просив В. піти додому, але той намагався увійти у двір. Тоді 

Ж. вийшов на вулицю і В. вдарив його палкою, від чого він впав. В 

ході бійки В. розбив йому ніс. Щоб уникнути бійки, Ж. зайшов 

додому, де взяв ніж з метою самозахисту. Коли Ж. вийшов на 

подвір’я, то там вже знаходився В., який напав на нього, та повалив 

його на землю. Захищаючись, Ж. вихопив ніж з карману та став 

наносити лівою рукою удари В. в різні частини тіла та голову. Після 

того як В. впав з Ж., він переніс його за паркан перед будинком. Сам 

Ж. зайшов у дім, перевдягнувся та пішов до сестри.  

Кваліфікуйте дії Ж. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 5. 

Л. прийшов до помешкання П. у зв’язку з тим, що шукав свою 

співмешканку – колишню дружину П., яку він ревнував до нього. В 

будинку між Л. і П. виникла суперечка, в процесі якої Л. ударив 

кулаком в лице П. Після цього П. схватив до рук ніж, а Л. –  стілець і 

ним почав бити П. по різним частинам тіла. Коли ніж з рук П. 

вилетів, а стілець, яким Л. наносив удари розламався, Л. взяв інший 

стілець і продовжив наносити ним удари по голові і тілу П., поки той 

не перестав чинити опір. Потім Л. взяв ніж і ним наніс три удари в 

шию П. Від отриманих ударів ножем П. помер. 

Кваліфікуйте дії Л. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 6. 

О. почувши шум в сусідній кімнаті, тримаючи в руці кухонний 

ніж, яким він хотів нарізати хліб, ввійшов в сусідню кімнату, та 

побачив, що його співмешканка В. лежить на підлозі, а місцевий 

житель А. наносить удари його матері І. по голові. О. побачивши як 

А. б’є його матір маючи в руці ніж наніс ним один удар А. в область 

живота, спричинивши тривалий розлад здоров’я А.  

Кваліфікуйте дії А. та О. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 7. 

П. перебуваючи поблизу свого господарства, на ґрунті раптово 

виниклих особистих неприязних відносин наніс В. близько чотирьох 

ударів лівою рукою в область обличчя, після чого схопив за комір, 
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різко потягнув, внаслідок чого В. втратив рівновагу та вдарився 

головою об металеві ворота, вчинивши таким чином насильницькі 

дії відносно В., які завдали йому фізичного болю і не спричинили 

тілесних ушкоджень. 

Кваліфікуйте дії В. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 8. 

І. прийшов до помешкання А. з метою примирення щодо 

вчиненої ним крадіжки майна А. Під час перебування в приміщені 

будинку між І. та А. виникла сварка, у зв’язку із тим, що А. не бажав 

примиритися із І. Під час сварки І. завдав А. три удари ногою у 

взутті в область грудної клітки. Від отриманих ударів А. помер у 

лікарні.  

Кваліфікуйте дії І. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 9. 

П. знаходячись у громадському місці поблизу ТЦ «Промінь» 

порушуючи існуючі у суспільстві правила поведінки і норми моралі, 

бажаючи возвеличитись за рахунок приниження інших людей, 

застосував спеціально пристосований для заподіяння тілесних 

ушкоджень предмет – пістолет, який є гладкоствольною 

вогнепальною зброєю самозахисту, а саме спричинив чотири 

постріли по тілу В., після чого вказаний предмет застосував 

повторно та спричинив чотири постріли по тілу Ж.  

Кваліфікуйте дії П. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 10. 

Л. знаходився у будинку на території власного домоволодіння, 

де разом зі своїми знайомими Ю., В. та Д. вживали спиртні напої, в 

ході чого між Л. та Д. виникла словесна сварка, після чого Л. почав 

бійку з Д., від чого вони вдвох впали на підлогу. Присутні у будинку 

Ю. та В. припинили конфлікт, після чого Д. вийшов з будинку у двір, 

а Л., не вгамувавши свою злість взявши з собою сокиру та 

вийшовши з будинку, підбіг до Д. та наніс йому один удар тупою 

частиною сокири по голові. Від отриманого удару, на який Д. встиг 

заздалегідь відреагувати та руками пом’якшити силу удару, Д. впав 

на траву обличчям донизу. Після чого Л. почав наносити удари 

тупою частиною сокири по ребрах Д. Від отриманих травм Д. почав 
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кричати і Л. припинив свої протиправні дії. В результаті отриманих 

травм Д. госпіталізували до лікарні.  

Кваліфікуйте дії Л. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 11. 

У Ф., який знаходився на проїжджій частині автошляху 

«Харків-Сімферополь», навпроти супермаркету «Метро» виник 

конфлікт з Ш. В ході конфлікту Ф. наніс один удар кулаком правої 

руки в праву частину обличчя Ш., від чого останній впав на 

асфальтовану поверхню землі, чим спричинив Ш. садна та синці.  

Кваліфікуйте дії Ф. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 12. 

А. перебуваючи у господарстві Т. на ґрунті раптово виниклих 

особистих неприязних відносин, у ході сварки із Т. ударив останню 

вхідними дверима до житлового будинку по правій руці, після чого 

наніс шість ударів кулаками обох рук в область голови, що призвело 

до короткочасного розладу здоров’я. 

Кваліфікуйте дії А. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 13. 

К. внаслідок довготривалих неприязних відносин з М. прибув 

до домоволодіння М. В подальшому, внаслідок раптового приступу 

агресії з приводу непорозумінь, К. почав бити руками М. та 

схопивши її за ліве передпліччя своєю лівою рукою заломив її руку, 

чим завдав їй фізичного болю.  

Кваліфікуйте дії К. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 14. 

Ш. знаходячись в приміщенні котельні дошкільного 

навчального закладу (ясла-садок) комбінованого типу №3 «Веселка» 

підозрюючи у подружній зраді Ю. заманив її до котельні, щоб 

отримати від неї зізнання в подружній зраді. Для досягнення своєї 

мети Ш. протягом декількох годин завдавав руками та ногами 

численні удари по голові, грудях, плечах, руках Ю., а також за 

допомогою металевого ключа для відкриття важелю труб опалення 

наносив численні удари по руках, ногах та тілу Ю. чим завдав їй 

фізичного болю. 

Кваліфікуйте дії Ш. Відповідь поясніть. 
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Кейс 15. 

Д. за попередньою змовою з Г. та Ю. прийшли до помешкання 

А. для того, щоб дізнатись, які свідчення А. надав правоохоронним 

органам щодо протиправної діяльності Ю. Зважаючи, що А. 

відмовився впустити Д., Г. та Ю. до квартири, то останні 

застосувавши фізичну силу вибили двері, в результаті чого зайшли 

до квартири А. На настійливе прохання Д., Г. та Ю. А. відмовився 

розповісти, які саме свідчення він надав правоохоронним органам. А 

тому, для отримання їм потрібної інформації вони нанесли численні 

удари А. по різним частинам тіла та використовуючи електричний 

паяльник під’єднаний до електромережі 220В здійснювали контакт 

назріваючою частиною до оголених частин тіла А. 

Кваліфікуйте дії Д., Ю. та Г. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 16. 

Ф. на ґрунті зловживання спиртними напоями часто 

влаштовував скандали в сім’ї, виганяв з будинку дружину М. та 

дочку С, наносив побої, чим перешкоджав дитині нормально 

навчатися та відпочивати. Одного дня, перебуваючи в стані 

алкогольного сп’яніння, за місцем свого проживання Ф. наніс С. 

кілька ударів руками та ногами по різним частинам тіла. В цей же 

день, знов почав бити С. повторюючи, що буде це робити довго і 

боляче. С. на фоні почутого випила 42 таблетки ізоніазіду, що 

потягло за собою миттєву втрату свідомості та судоми. Смерть С. не 

настала із-за вчасної медичної допомоги. 

Кваліфікуйте дії Ф. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 17. 

3 вересня 2008 року С. дав Н. гроші в сумі 7000 грн в борг, з 

вимогою про повернення нею грошей до початку 2009 року в сумі 

8800 грн. Однак, не дотримуючись своїх вимог, починаючи з 

середини жовтня 2008 року С. став вимагати від Н. повернення 

більшої суми грошей, а саме з розрахунку 50 грн. за кожен день, 

поки вона не виплатить борг; з січня 2009 року встановив умови 100 

грн. за кожен прострочений день. Вказані дії С. супроводжувалися 

вимаганням переписати на нього її будинок та систематичними 

образами її особи, нецензурною лайкою, погрозами спричинення 

тілесних ушкоджень в сторону Н., її батьків та неповнолітньої 

дитини Н. Так, 12 серпня 2009 року С. приїхав до домоволодіння Н., 
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де під час погроз, за неповернення боргу, прижав останню тілом до 

забору, в результаті чого Н., отримала садна. Не витримавши 

жорстокого поводження, шантажу, систематичного приниження Н. 

маючи психічний розлад невротичного рівня вжила 30 пігулок 

«Кавінтона», що потягло за собою миттєву втрату свідомості. В 

результаті своєчасної медичної допомоги Н. залишилася живою. 

Кваліфікуйте дії С. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 18. 

К. звернулася до лікаря гінеколога Л. з приводу не бажаної 

вагітності. В свою чергу Л. погодилась зробити К. аборт. За раніше 

досягнутої домовленості, К. прийшла на прийом в лікарню де Л. з 

метою переривання вагітності, не перебуваючи в умовах 

гінекологічного або денного стаціонару, ввела інтравагінально в 

організм К. медичний препарат «мефепристон», а також дала супутні 

лікарські препарати, які К. за рекомендацією Л. прийняла. Внаслідок 

цього у К. з’явилися кров’яні виділення та вийшов плід. Однак, 

пізніше у К. з’явилися скарги на підвищену температуру тіла, біль у 

правому боку, кров’яні виділення, про що повідомила Л. В свою 

чергу Л. запевнила К., що ці наслідки є післяопераційними та ніякої 

загрози для життя та здоров’я не мають. Проте, внаслідок 

погіршення стану здоров’я, К. була доставлена каретою швидкої 

допомоги до лікарні де перебувала на лікуванні з діагнозом: 

неповний медикаментозний аборт з постгеморагічною анемією, 

загостренням хронічного метро ендометриту.  

Кваліфікуйте дії Л. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 19. 

Р. керуючи автомобілем марки «Lexus» в стані алкогольного 

сп’яніння перевищуючи допустиму швидкість допустив наїзд на 

пішохода Б., який рухався в попутному напрямку вздовж краю 

дороги. Р. після вчиненого перелякався та втік з місця події. 

Кваліфікуйте дії Р. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 20. 

М. в період часу з 06.00 години ранку по 20.00 годину вечора 

без поважних причин покинула будинок у якому залишила своїх 

двох малолітніх дітей, а саме: К. та Ж. віком 2 та 3 роки без 

продуктів харчування, роздягнених, у будинку без опалення, у 
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незадовільному соціально-гігієнічному стані. Внаслідок чого діти 

потрапили до лікарні.  

Кваліфікуйте дії М. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 21. 

В приймальне відділення Стрийської центральної районної 

лікарні зі скаргами на болі у правому плечовому суглобі звернувся 

П., який надалі був скерований у гіпсувальну кімнату 

травматологічного відділення та оглянутий лікарем – травматологом 

І., який встановив діагноз – звичайний вивих правого плечового 

суглобу. Надалі, з метою надання медичної допомоги хворому, 

лікар-травматолог І. прийняв рішення провести вправлення вивиху 

плеча по Кохеру із застосуванням місцевої анестезії, 

використовуючи при цьому препарат «Лонгокаїн». Під час 

накладення іммобілізації гіпсової пов’язки, хворому П. стало погано, 

а саме виникла затримка дихання, почались короткочасні судоми, 

обличчя набрякле з синюшним відтінком, пульс слабкий, після чого 

лікарем І., прийнято рішення про термінове переведення хворого у 

відділення анестезіології та реанімації. 

Кваліфікуйте дії І. Відповідь поясніть. 

 

 

 

ТЕМА 3. 

КРИМІНАЛЬНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ ПРОТИ ВОЛІ, ЧЕСТІ 

ТА ГІДНОСТІ ОСОБИ 

 

Кейс 1. 

Б. разом із К. на автомобілі «Фольцваген Транспортер Т4» 

прибули до гаражного кооперативу. Перебуваючи біля гаражного 

кооперативу за попередньою змовою між собою, застосовуючи 

газовий балончик та металеві кайданки помістили Н. та П. до салону 

автомобіля та возили їх по вулицям міста з метою примусити Н. 

повернути борг Ж. 

Кваліфікуйте дії Б. та К. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 2. 

З. зі своєю дружиною Л. під’їхали на автомобілі ВАЗ до 

магазину «Деївський», де їх очікувала І. Л. запропонувала І. присісти 
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у салон автомобіля на заднє сидіння, де з метою подолання опору 

останньої, почала наносити удари руками по різним частинам її тіла, 

після чого зачинила задні пасажирські двері автомобіля та увімкнула 

блокування дверей, позбавивши таким чином І. можливості вільно 

залишити автомобіль. З. завів автомобіль та разом з Л. перевіз І. до 

власного домоволодіння, де із застосуванням сили затягнув І. до 

будинку.  

Кваліфікуйте дії З. та Л. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 3. 

У. перебуваючи у стані алкогольного сп’яніння, знаходячись 

деякий час на самоті із малолітньою Ч., скориставшись відсутністю 

матері – Ш., яка в цей час знаходилась осторонь і розпивала спиртні 

напої, взяла Ч. і направилась з нею в сторону автобусної зупинки, де 

сівши в маршрутне таксі направилась у сторону м. Львова. 

Прибувши до м. Львів перебувала з новонародженою дитиною Ч. 

деякий час в приміщенні готелю «Український дворик», після чого 

направилась на територію ринку «Іскра», де була затримана 

працівниками поліції. 

Кваліфікуйте дії У. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 4. 

Б. діючи з корисливих мотивів, з метою особистого збагачення 

зайшов до приміщення фінансової установи «Ваша готівочка». Б. 

дістав з одягу та показав ніж, погрожуючи застосуванням якого, 

висунув І. та Ю. вимогу передати йому грошові кошти. З’ясувавши, 

що в приміщенні установи є в наявності лише 3000 грн, що було для 

нього недостатньо, Б. наказав І. та Ю. викликати працівників поліції, 

з наступною вимогою передати йому грошові кошти в розмірі 

1000000 доларів США та забезпечити залишення місця події на 

гелікоптері. В разі не виконання останньої вимоги Б. погрожував 

вбити І. та Ю. , яких утримував в якості заручників, тримаючи лезо 

ножа біля шиї Ю., що було сприйнято правоохоронцями як загроза 

життю жінок, яка могла бути реально реалізована. 

Кваліфікуйте дії Б. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 5. 

В. перебуваючи біля будинку, після невдалої спроби здійснення 

крадіжки з квартири, тікаючи від О., який переслідував В. та 
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намагався затримати, В. зупинився біля неповнолітньої дівчини Ж. 

В. схопив Ж. та притиснувши до її спини ніж, який знаходився у 

нього в правій руці, почав словесно погрожувати О. вбивством. При 

цьому В. наказав Ж. висловити О. свою вимогу, яка полягала у тому, 

щоб останній відмовився від його переслідування. Почувши 

висловлену В. вимогу та сприйнявши її як умову звільнення Ж., О. 

зупинився та перестав переслідувати В. Продовжуючи утримувати 

Ж. розпочав рух перемістившись разом з  Ж. на відстань біля 40 

метрів. В.  побачив І., який був одягнений у формений одяг 

працівника МВС України. Після того як І. звернувся до В. з 

проханням відпустити Ж., останній відмовився. Рухаючись далі, В. 

оступився та втратив контроль над Ж., а І. скориставшись нагодою, 

раптово відштовхнув Ж. у безпечне місце позаду себе. Втративши 

Ж., почав бігти далі по вулиці. Почувши постріл, який здійснив І. та 

його вимогу зупинитися, В. викинув ніж неподалік від себе, ліг на 

землю, після чого був затриманий І. та О.  

Кваліфікуйте дії В. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 6. 

Х. знаходячись у приміщенні торгового центру «Ave Plaza», 

використовуючи уразливий стан К., який був зумовлений тяжкими 

особистими обставинами, які обмежували її здатність усвідомлювати 

свої дії, запропонував їй роботу моделі на території спеціального 

адміністративного району Макао Китайської Народної Республіки. 

Для досягнення свої мети Х. придбав білет та оформив страхування 

К. По приїзду її зустріли нібито «модельні агенти», які направили К. 

у бордель для надання сексуальних послуг. 

Кваліфікуйте дії Х. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 7. 

Т. обманним шляхом обіцяючи престижну роботу Ж. та З. у 

Москві на що вони погодились купив білети їм на потяг. По приїзду 

до м. Москви Ж. та З. зустріли потенційні роботодавці. Які вивезли 

на квартиру, забрали документи, після чого шляхом психологічного 

впливу експлуатували в якості повій мимо волі та бажання останніх. 

Пізніше Т. таким же способом та методами переправив до м. Москви 

неповнолітню Г. обіцяючи працевлаштуватися. Але неповнолітня Г., 

дізнавшись по приїзду до м. Москви про те, що буде займатися 
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проституцією в наслідок психічного впливу, покінчила життя 

самогубством. 

Кваліфікуйте дії Т. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 8. 

С. переслідуючи корисливу мету, протягом 2010-2012 років 

шляхом обману стосовно характеру майбутньої роботи 

підшуковував та вербував на території України, молодих, 

привабливих жінок, яким обіцяв роботу офіціанта чи бармена в 

престижних кафе і барах Республіки Чехія. В подальшому він 

оформляв виїзні документи потерпілим, переміщав їх через 

державний кордон України та доставляв у нічний клуб «Атлантіс», 

що, де за кожну відправлену жінку С. отримував від осіб, що ведуть 

справи нічного клубу «Атлантіс» кошти в сумі від 500 до 1000 Євро. 

Потерпілих примушували надавати платні сексуальні послуги 

відвідувачам закладу в нічному клубі «Атлантіс». 

Кваліфікуйте дії С. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 9. 

Н. перебуваючи в стані алкогольного сп’яніння та знаходячись 

в салоні автомобіля, який був припаркований на території 

автозаправної станції «ANP», з корисливих мотивів, а саме за 

грошову винагороду в розмірі 20 000 доларів США, продала свого 

малолітнього сина – Д., громадянам О. та Б., які попередньо 

повідомили про можливий факт продажу правоохоронні органи та 

були залучені працівниками поліції до проведення спецоперації.  

Кваліфікуйте дії Н. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 10. 

Ю. перебуваючи на посаді бригадира ВАТ «Гвіанський кар’єр» 

за усною домовленістю також працював на посаді старшого муляра 

ТОВ  «Трудові резерви», виконуючи роботи по внутрішньому 

плануванню споруди. З метою пришвидшення виконання 

покладеного  на нього об’єму роботи найняв трьох малолітніх дітей, 

а саме: В., П., І. яким пообіцяв сплачувати по 100 гривень кожному 

за один робочий день на ввіреному йому будівництві. Ю. залучив В., 

П., І. до праці, що полягала у виконанні різного роду будівельних 



    

23 

робіт, за що всупереч попередній домовленості сплатив їм по 200 

гривень за весь період роботи.   

Кваліфікуйте дії Ю. Відповідь поясніть. 

 

 

 

ТЕМА 4. 

КРИМІНАЛЬНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ ПРОТИ СТАТЕВОЇ 

СВОБОДИ ТА СТАТЕВОЇ НЕДОТОРКАНОСТІ ОСОБИ 

 

Кейс 1. 

Після закриття нічного клубу Х. та Ш. запропонували Н. 

прогулятись та продовжити проведення сумісного дозвілля. На 

вказану пропозицію Н. погодилась та всі разом поїхали до станції 

метро «Нивки». Вийшовши втрьох із зазначеної станції 

метрополітену, вони направились до магазину «АТБ» де придбали 

слабогазовані напої, після чого Ш. пішов до свого місця проживання, 

а Х. та Н. разом пішли до паркової зони, яка розташована неподалік 

будинку Н. де присіли на лавку та почали розмовляти між собою. 

Під час спілкування Х., взяв на руки Н. та відніс її до однієї з кімнат 

недобудови, яка розташована неподалік вказаного будинку. 

Зайшовши у зазначене приміщення недобудови, Х. силоміць зняв 

верхній одяг з Н. та користуючись відсутністю сторонніх осіб і 

перевагою у фізичній силі вчинив статевий акт.  

Кваліфікуйте дії Х. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 2. 

Р. перебуваючи в стані алкогольного сп’яніння, на запрошення 

А. прийшов до її будинку аби допомогти у хатніх справах за її 

проханням. Перебуваючи в будинку А., Р. пообіцяв надати їй 

власний пульт до телевізора, на тимчасове користування, у зв’язку з 

чим повернувся додому. Перебуваючи у будинку Р. взяв з собою 

пульт до телевізора та кухонний ніж, поставивши його в кишеню 

спортивної кофти, в яку був одягнений та направився назад до 

будинку А. Р. зайшов через незамкнені двері та застав останню в 

спальній кімнаті будинку, яка очікувала на його прихід разом з 

пультом до телевізора. Перевіривши чи пульт працює, Р. вхопив А. 

правою рукою за шию, обхвативши передпліччям, а лівою рукою 

витягнув з кишені спортивної кофти ніж, та погрожуючи А. 
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фізичною розправою приставив ножа до її шиї. Р. положив А. на 

ліжко, що було в цій же кімнаті та заставив роздягнутися. Після 

цього Р. вчинив з А. дії сексуального характеру, а саме терся своїм 

статевим органом її зовнішніх статевих органів. Через декілька 

хвилин А. попросилася вийти до туалету та знаходячись на дворі, 

почала гукати на допомогу, а Р. почувши це та бажаючи уникнути 

відповідальності, втік з будинку.  

Кваліфікуйте дії Р. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 3. 

К. знаходячись в лісосмузі неподалік будинку О. схопив за одяг 

О., закрив їй рот своєю рукою, повалив на землю, та погрожуючи 

фізичною розправою намагався зняти з останньої штани та вступити 

у статеві зносини, але О. вирвалась та втекла. 

Кваліфікуйте дії К. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 4. 

У. перебуваючи біля залізничного мосту смт. Веселинове 

виждав малолітню Л. та силою відвів її до лісонасаджень поблизу 

залізничного мосту. У. почав словесно погрожувати фізичним 

насильством, при цьому схопивши Л. руками та закривши їй рот. 

Подавивши волю Л. до спротиву, У. задер її одяг та вчинив з нею 

статевий акт. 

Кваліфікуйте дії У. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 5. 

Я. перебуваючи у вагоні електропоїзда сполученням «Київ-Пас-

Гребінка», в районі залізничної станції «Мар`янівка», помітивши, як 

до туалету вагону зайшла малолітня Б., зайшов слідом за нею та із 

застосуванням погроз викрав належний Б. мобільний телефон. Крім 

цього, користуючись безпорадним станом Б. вчинив щодо неї 

різноманітні дії сексуального характеру, не пов’язані з 

проникненням в тіло Б. 

Кваліфікуйте дії Я. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 6. 

П. знаходячись у парковій зоні навпроти школи побачив 

неповнолітніх І., Ю. та Т., які йшли зі школи. В цей час  у П. виник 

намір задовольнити свою статеву пристрасть. Реалізуючи свій намір 
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П. скориставшись відсутністю дорослих сторонніх осіб поблизу, які 

могли б завадити його діям зупинив неповнолітню  Ю. та погладив її 

за праве плече. Після чого П. оголив свій статевий орган в результаті 

чого Ю. змогла спостерігати як П. в такий спосіб задовольнив свої 

статеві потреби та статеву пристрасть. 

 Кваліфікуйте дії П. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 7. 

Ч., який знаходився у господарській будівлі (хліві) 

домоволодіння, де мешкає його зведена рідна сестра О. та малолітня 

племінниця А. виник намір вчинити дії сексуального характеру 

спрямовані на задоволення своєї статевої пристрасті. Реалізуючи 

свій намір Ч. перебуваючи в стані алкогольного сп’яніння, 

використовуючи безпорадний стан А. наказав їй лягти на сіно у 

приміщенні хліва та почав вчиняти з А. фізичні розпусні дії, під час 

яких спустив з неї штани та нижню білизну до колін, оголивши її 

статеві органи, почав торкатись до них пальцями своїх рук, після 

чого спустив штани та нижню білизну з себе до колін, таким чином 

оголив свій статевий орган, довівши себе до статевого збудження. 

Кваліфікуйте дії Ч. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 8. 

Г. тимчасово спільно проживаючи з неповнолітнім Т. 

скориставшись тимчасовою відсутністю сторонніх осіб, шляхом 

переконання Т. та обіцянки грошової винагороди, неодноразово 

вчиняв розпусні дії сексуального характеру, спрямовані на 

задоволення власної статевої пристрасті, яке виразилося в оголенні 

статевих органів, мацанні статевих органів Т. та непристойних 

дотиках до останнього. 

Кваліфікуйте дії Г. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 9. 

З. перебуваючи в стані алкогольного сп’яніння, знаходячись в 

будинку, запросив малолітню І. до приміщення кімнати та попросив 

прилягти до нього на ліжко, на що остання погодилася. Знаходячись 

в кімнаті, З. користуючись відсутністю сторонніх осіб, почав 

цілувати в губи І., однак остання відмовляла З. Після цього З. оголив 

перед потерпілою свій статевий орган та в подальшому приспустив 

колготки та трусики до колін І., оголивши при цьому також статеві 
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органи останньої, став торкатися своїм статевим органом до тіла З., в 

тому числі до оголених статевих органів І. задовольняючи в такий 

спосіб свою статеву пристрасть. 

Кваліфікуйте дії З. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 10. 

Д. протягом місяця спілкувався з неповнолітньою Ж. шляхом 

переписки та відео дзвінків у соціальній мережі «Facebook», 

внаслідок чого схилив її до особистої зустрічі. При зустрічі, 

перебуваючи у приміщенні будинку Д. він без застосування сили до 

Ж. оголив її статеві органи та почав вчиняти непристойні дотики, які 

викликали статеве збудження та словесно схиляв Ж. до вчинення 

сексуальних дій щодо нього. 

Кваліфікуйте дії Д. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 11. 

В. будучи повнолітнім знаходячись у спальній кімнаті свого 

будинку з п’ятнадцятирічною Т. почав до неї залицятись на що вона 

ніяким чином опору не чинила. Пізніше В. вчинив з Т. дії 

сексуального характеру, а саме вступив з нею в статевий акт 

природнім шляхом зі згоди Т.   

Кваліфікуйте дії В. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 12. 

До Ф., який перебував в алкогольному сп’янінні зайшла додому 

його п’ятнадцятирічна племінниця. Ф. запропонував їй випити на що 

вона не відмовилась. Під час розпивання спиртних напоїв він  

запропонував М. вступити у статеві зносини. При цьому він сам її 

роздягнув і вона опору не чинила. Після статевого акту вони 

присіли, покурили і потім М. пішла. Після цього М. ще декілька 

разів заходила до Ф. додому, але в статеві зносини не вступали.  

Одного разу, коли М. прийшла до Ф. в квартиру і Ф., будучи 

випивший, запропонував їй вступити в статеві зносини, на що вона 

не відмовилась, а сама зайшла в спальню, сама роздягнулась і вони 

за взаємною згодою вступили в статеві зносини. Після статевого 

акту вони вдягнулись, покурили і вона пішла.  

Кваліфікуйте дії Ф. Відповідь поясніть. 
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Кейс 13. 

Щ. перебуваючи в одній із кімнат житлового будинку, 

являючись повнолітньою дієздатною особою, достовірно знаючи, що 

К. є ученицею 6-го класу, з добровільної згоди останньої, вступив із 

К. у статеві зносини природним способом, здійснивши один 

статевий акт. 

Кваліфікуйте дії Щ. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 14. 

В. неодноразово проводжав Г. додому. Одного дня В. запросив 

Г. до себе додому. Коли вони прийшли до нього додому В. 

запропонував Г. зайнятись коханням, на що Г. погодилась і вчинила 

це добровільно. В. достовірно не було відомо, що Г. не має 

шістнадцяти, оскільки за всіма зовнішніми ознаками вона виглядала 

старше і до того ж, при знайомстві вона сказала, що їй сімнадцять 

років.  

Кваліфікуйте дії В. Відповідь поясніть. 
 

 

 

ТЕМА 5. 

КРИМІНАЛЬНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ ПРОТИ ВИБОРЧИХ, 

ТРУДОВИХ ТА ІНШИХ ОСОБИСТИХ ПРАВ І СВОБОД  

ЛЮДИНИ І ГРОМАДЯНИНА 

 

Кейс 1. 

Н. зателефонував раніше знайомому жителю міста Миколаєва 

О. та в ході телефонної розмови запропонував останньому прийняти 

участь та реалізувати право голосу за визначених Н. кандидата й 

політичну партію на місцевих виборах на території Київської 

області, після чого одержати від Н. грошові кошти у сумі близько 

100 доларів США, на що О. дав свою згоду. 

Кваліфікуйте дії Н. та О. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 2. 

Р. та Д. діючи за попередньою змовою схиляли осіб шляхом 

обіцянки та надання неправомірної вигоди виборцям за голосування 

за певного кандидата від політичної партії «За майбутнє», а саме 

біля приміщення загально-освітньої школи № 7. Зокрема, до У.  
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звернулася Р. та Д. та пообіцяли йому грошові кошти в сумі 200 грн 

за здійснення У. волевиявлення, а саме голосування на користь 

кандидата в депутати від політичної партії «За майбутнє». На що У. 

відмовився.  

Кваліфікуйте дії У. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 3. 

Ц. здійснила агітацію за кандидата в депутати Іршавської 

міської ради Хустського району та у депутати Закарпатської 

обласної ради від політичної партії «Наш Край» щодо Д., 

перебуваючи біля магазину «АВС» та надала 200 гривень за 

віддання ним голосу за вказаного кандидата в депутати. Того ж дня 

Ц. здійснила агітацію за кандидата в депутати Іршавської міської 

ради Хустського району та у депутати Закарпатської обласної ради 

від політичної партії «Наш Край» щодо О. біля супермаркету 

«Барва» та надала 200 гривень за віддання ним голосу за вказаного 

кандидата в депутати. 

Кваліфікуйте дії Ц., Д. та О. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 4. 

Ф. знаходячись в смт. Білозерка без згоди Н. перелізла через 

паркан, проникла на територію подвір’я домоволодіння. Після чого, 

шляхом пошкодження вікна, проникла до будинку та перебувала в 

ньому без дозволу Н. 

Кваліфікуйте дії Ф. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 5. 

П. маючи непогашену судимість йдучи вулицею потрапив під 

сильний дощ. Для того, щоб перечекати погані погодні умови П. 

розбив вікно будинку А. та таємно проник всередину будинку. 

Кваліфікуйте дії П. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 6. 

Х. перебуваючи у стані алкогольні сп’яніння скориставшись 

відсутністю власника будинку Ш. з метою ночівлі, таємно, без 

дозволу власника будинку Ш., шляхом розбиття двох шибок 

віконного скла у веранді в будинку, проник, до його середини, 
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оглянувши приміщення будинку, у кухні ліг на диван та заснув. На 

ранок був виявлений власником житла Ш. 

Кваліфікуйте дії Х. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 7. 

Відповідно до встановленого рішення суду Н. зобов’язаний 

сплачувати аліменти на користь Ю. на утримання дитини доньки О. 

в розмірі і частини всіх видів доходу щомісячно, але не менше 30% 

прожиткового мінімуму для дитини відповідного віку до досягнення 

О. повноліття.  Однак, Н. достовірно знаючи про необхідність сплати 

аліментів, не сплачував аліменти протягом чотирьох місяців, чим 

допустив заборгованість в сумі 18719,33 грн.  

Кваліфікуйте дії Н. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 8. 

А. впродовж з 17 вересня 2019 року по 16 лютого 2021 року від 

сплати аліментів ухиляється. У визначеному судовим рішенням 

порядку грошові кошти на утримання дітей не виплачує, не 

працевлаштувався та заходів щодо працевлаштування з метою 

погашення заборгованості зі сплати аліментів не вживав, на 

попередження державного виконавця про необхідність сплачувати 

аліменти не реагував, в результаті чого в період з 17 вересня 2019 

року по 16 лютого2021року утворилась заборгованість зі сплати 

аліментів на утримання дітей у розмірі 81165 гривень 60 копійок. 

Кваліфікуйте дії А. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 9. 

Л. після закінчення строку контракту трудові відносини між 

ВАТ «Закарпатський арматурний завод» та К. фактично тривали і він 

продовжував виконувати свої функціональні обов’язки визначені 

контрактом аж до 26 листопада 2012 року, що відповідно до ч.1 ст. 

39-1 Кодексу законів про працю вважає продовженням дії договору. 

Проте К., перебуваючи на той час на посаді голови ліквідаційної 

комісії ВАТ «Закарпатський арматурний завод», будучи службовою 

особою, з особистих мотивів прийняв рішення про звільнення Л. із 

займаної посади нібито у зв’язку і закінченням дії контракту та у 

подальшому з метою реалізації свого наміру протягом періоду з 

листопада 2012 року по червень 2014 року склав, виготовив та 

підписав відповідний наказ, де вказав датою звільнення – 30 вересня 
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2012 року, а підставою звільнення п. 2 ст. 36 Кодексу законів про 

працю (закінчення строку трудового договору), із виданим наказом 

Л. не ознайомив. 

Кваліфікуйте дії К. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 10. 

Ш. використовуючи комп’ютерну техніку та мережу Інтернет 

зареєстрував на домашньому імені «Німа» та використовуючи вільні 

джерела в мережі Інтернет, створив веб-сайт з доменним ім’ям 

«СНЕК», який було зареєстровано на свій номер мобільного 

телефону, та вказано електронну поштову адресу, що знаходиться у 

користуванні його знайомого О. В подальшому Ш. відтворив та 

розповсюдив виконання кіно-відео продукції на що Ш. не мав 

жодних прав, підключив до створеного ним Інтернет сайту модуль 

програмного забезпечення для збору даних зі сторонніх ресурсів, а 

саме кінематографічної продукції «datalife engine» який останній 

завантажив з бази «Collaps.org». Після чого Ш. оснастив та 

налаштував вказаним модулем програмного забезпечення 

напередодні створений ним веб-сайт «СНЕК», що призвело до 

автоматичного розміщення кіно-відео продукції на веб-сайті з 

можливістю їх перегляду. 

Кваліфікуйте дії Ш. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 11. 

У. маючи відповідний досвід та навички в сфері Інформаційно-

комунікаційних технологій, використовуючи за допомогою 

персонального ноутбуку марки «ASUS» Інтернет веб-сайт з 

доменним іменем «PRO», який ним попередньо був придбаний та 

ним же адмініструвався (вносив зміни, наповнювався) за допомогою 

програмного забезпечення веб-додатку із використанням 

програмного середовища «пісочниця» (sandbox) використовував 

аудіовізуальні розміщення та розповсюджував в мережі інтернет 

кінофільми на власному сайті, отримуючи при цьому кошти від 

розміщення рекламного контенту на ньому. 

Кваліфікуйте дії У. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 12. 

На С. будучи опікуном Д., було покладено обов’язки, пов’язані 

з піклування за підопічною. С. використовуючи житло Д. та кошти, 
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які отримуються від здачі оренди житла використовувала їх для 

особистих потреб та не зважала на потреби Д., які їй необхідні для 

нормального розвитку відповідно до її віку.  

Кваліфікуйте дії С. Відповідь поясніть. 

 

 

 

ТЕМА 6.  

КРИМІНАЛЬНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ  

ПРОТИ ВЛАСНОСТІ 

 

Кейс 1. 

У. в стані алкогольного сп’яніння заліз до будинку Л. через 

вікно і взяв «наждака», виніс його з будинку і заховав у хлівчику 

неподалік будинку Л. Вдруге, в інший день, У. знов заліз через вікно 

до будинку, виніс програвача і центр, без колонок, ці речі заніс 

додому. В подальшому все викрадене майно повернув власнику Л. 

Кваліфікуйте дії У. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 2. 

Р. пересвідчившись в тому, що за його діями ніхто не 

спостерігає і вони залишаються непомітними для сторонніх осіб, 

підійшов до торгівельної вітрини супермаркету, з якої взяв ковдру 

торгівельної марки «SLIPCOVER» та утримуючи її при собі, 

покинув торгівельну залу та направився до виходу для того, щоб 

покинути супермаркет. Однак, Р. не зміг вийти із супермаркету, 

оскільки був зупинений працівниками охорони супермаркету. 

Кваліфікуйте дії Р. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 3. 

Ж. попередньо впевнившись, що власниця будинку Б. відсутня, 

переконавшись, що за його діями ніхто не спостерігає, підійшов до 

шиферної господарчої споруди-сінника, де шляхом застосування 

фізичної сили своїх рук відчинив саморобний запірний пристрій у 

виді поворотної дерев’яної планки на цвяху, шляхом її повертання, 

таким чином проник у середину господарської споруди-сінника, де 

побачив вантажний домкрат, який визначив як об’єкт свого 

злочинного посягання. Продовжуючи свої злочинні дії Ж. викрав 
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металевий вантажний домкрат, що належать Б. та в подальшому 

покинув територію будинку з викраденим ним майном. 

Кваліфікуйте дії Ж. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 4. 

Ш. знаходячись в приміщенні будинку разом з О. вирішили 

викрасти дриль-шуруповерт марки «Ворскла». Побачивши, що в 

будинку є Ц., яка в даний час повинна була бути відсутня, Ш. та О. 

продовжуючи свої злочинні дії для досягнення бажаного результату 

висловили Ц. погрозу застосування фізичного насильства щодо неї, 

якщо вона буде кричати.  Та продовжуючи свої протиправні дії Ш. 

та О. викрали дриль-шуруповерт марки «Ворскла».  

Кваліфікуйте дії Ш. та О. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 5. 

А. знаходячись поблизу будинку С., зайшла на територію 

домоволодіння С., де підійшла до вхідних дверей будинку. Бажаючи 

проникнути до будинку А. переконавшись, що за її діями ніхто не 

спостерігає, зайшла всередину вказаного будинку, де з шафи, що 

знаходилась у спальній кімнаті, викрала грошові кошти в сумі 140 

000 грн., які сховала у нижню білизну, в яку була одягнена. 

Вийшовши з приміщення будинку, її дії були викриті С., яка в цей 

час повернулася до свого місця проживання. В подальшому  А. 

зрозумівши, що її протиправні дії помічені та викриті, не припинила 

реалізацію свого протиправного умислу, намагалась залишити 

територію домоволодіння, однак потерпіла  С., помітивши, що в 

одязі А. є грошові кошти, будучи переконаною, що остання викрала 

їх з будинку, намагалася її затримати, вихопивши з одягу А. частину 

грошових коштів в сумі 90 000 грн., тоді А. з метою повернення собі 

вказаних коштів та уникнення затримання, укусила за руку та 

нанесла декілька ударів руками по тілу С. Незважаючи на спроби С. 

затримати А., вирвалася, утримуючи при собі частину грошових 

коштів в сумі 50 000 грн., та вибігла з території домоволодіння. 

Кваліфікуйте дії А. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 6. 

Р. перебуваючи неподалік від залізничного вокзалу почав 

переслідувати Д. в напрямку будинку, де останній проживає. 

Знаходячись біля під’їзду будинку Д., Р. підійшов ззаду Д. та наніс 
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удар в область ніг, внаслідок чого останній впав на асфальтне 

покриття. Після чого, викрав сумку з грішми та документами, які в 

ній знаходились та втік.  

Кваліфікуйте дії Р. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 7. 

К. рухаючись на власному автомобілі помітив, що біля паркану 

подвір’я  знаходиться велосипед. К. зупинив належний йому 

автомобіль неподалік подвір’я, після чого підійшовши до паркану 

подвір’я, взяв до рук велосипед та почав його вести до автомобіля. В 

цей час О. спостерігаючи за вище зазначеними діями К., вийшла із 

подвір’я та підбігши до К., який стояв біля свого автомобіля 

тримаючи велосипед у руках, намагалась перешкодити діям 

останнього, вимагаючи повернути її велосипед, однак К. 

відштовхнув О. та погрузив велосипед до автомобіля та поїхав. 

Кваліфікуйте дії К. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 8. 

П. перебуваючи в автомобілі марки «Volkswagen Passat», що 

був припаркований поблизу будинку помітив автомобіль марки 

«Renault Kangoo» в якому Д. залишив свої  особисті речі. П. вийшов 

з автомобіля «Volkswagen Passat» та підійшов до автомобіля «Renault 

Kangoo» та керуючись жагою до легкої наживи, розбив заднє скло 

вказаного автомобіля. Продовжуючи свою протиправну діяльність, 

П. усвідомлюючи, що за його діями ніхто не спостерігає, проник до 

автомобіля «Renault Kangoo», звідки з викрав майно Д. Викрадене 

майно помістив до свого автомобіля «Volkswagen Passat» та поїхав. 

Кваліфікуйте дії П. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 9. 

С. перебуваючи біля магазину «Пиво на розлив» побачив Ц., 

який мав при собі мобільний телефон, годинник та вдягнений на 

ньому срібний ланцюжок з срібним хрестиком. С. бажаючи отримати 

дані предмети, спочатку відвів Ц. в нелюдне місце, після чого в ході 

виниклої конфліктної ситуації, використовуючи фактор 

несподіванки, зненацька наніс багаторазові удари кулаками по тілу 

Ц. Коли Ц. впав на асфальтне покриття С. забрав речі, які мав при 

собі Ц. та втік. 

Кваліфікуйте дії С. Відповідь поясніть. 
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Кейс 10. 

Н. К. та Ю. перебуваючи у парку побачили у Ж. музичну 

колонку. Н. підійшов до лавки, де перебувала музична колонка 

марки «JBL CHARGE 4», яка належить Ж. та без будь-якого дозволу 

останнього, взяв колонку в руки і почав рух у невідомому напрямку, 

на що Ж. зауважив і вимагав повернути колонку. У свою чергу, Н. з 

метою подолання опору Ж., наніс йому удар кулаком в обличчя, в 

цей же час, К. та Ю., розбивши скляні пляшки і тримаючи кожен в 

правій руці по горличку від розбитих пляшок, погрожуючи ними 

застосувати насильство щодо Ж., з метою подолання опору 

останнього, який намагався припинити злочин та повернути своє 

майно, обступили його та погрожували застосуванням вищевказаних 

предметів, направляючи їх в його сторону та намагаючись 

спричинити тілесні ушкодження Ж. Після чого, Н. К. та Ю. забравши 

колонку втекли.  

Кваліфікуйте дії Н. К. та Ю. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 11. 

Ц. користуючись психологічною перевагою над Т., в 

телефонному режимі неодноразово із погрозами вбивства, які Т. 

сприйняв реально, безпідставно, під приводом висунення претензій 

за неіснуючу заборгованість Т. вимагав в останнього грошові кошти 

в сумі 100000 гривень, в результаті чого, Ц. отримав частину 

грошових коштів в сумі 53 000 гривень. 

Кваліфікуйте дії Ц. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 12. 

Ш. заздалегідь підготувавши ніж та палицю, прийшов до 

будинку, через незамкнені на запірний пристрій вхідні двері проник 

до жилого будинку, де в одній з кімнат, скориставшись тим, що 

мешканці будинку М. та В. за станом здоров’я не в змозі чинити 

йому опір, реалізуючи вказаний умисел, застосував до них фізичне 

насильство, що тривало близько однієї години, тобто наніс палицею 

та кулаками рук численні удари по тілу М. та В., а також погрожував 

їм насильством та вбивством у словесній формі та шляхом 

демонстрації ножа показував, що він дійсно застосує ніж, якщо вони 

не виконають його вимоги. В обстановці, що склалась, у М. та В. 

були реальні підстави побоюватися здійснення цих погроз. Під час 

застосування насильства та погроз Ш. у словесній формі пред’явив 
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вимогу передачі йому їх грошових цінностей та коштовностей. Коли 

Ш. отримав бажане він покинув будинок та втік. 

Кваліфікуйте дії Ш. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 13. 

К. перебуваючи біля зупинки громадського транспорту 

«Торговий» зустрів свого знайомого А., у якого в руках побачив 

мобільний телефон чорного кольору. К. під вигаданим приводом 

здійснення дзвінка, попросив у А.  передати йому мобільний 

телефон. На що А. добровільно передав К. свій мобільний телефон. 

В подальшому К. імітуючи телефонну розмову, відійшов від А. та 

зайшов за будинок. Після цього К. разом з мобільним телефоном 

зник.   

Кваліфікуйте дії К. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 14. 

Н. під приводом допомоги у знятті грошових коштів, отримала 

від В. належну їй банківську карту ПАТ КБ «Приватбанк» з паролем. 

Н. підійшовши до банкомату зняла грошові кошти з картки та 

підійшла до В. нібито їх віддати. Однак, поки Н. словесно 

заговорювала В. вона картку їй віддала, а грошові кошти – ні та 

втекла.  

Кваліфікуйте дії Н. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 15. 

І. незаконно заволодівши транспортним засобом виїхав на 

ньому за межі села та, проїхавши вздовж посадки, зупинився в полі. 

Після чого підпалив сидіння водія автомобіля, внаслідок чого 

останній повністю вигорів.  

Кваліфікуйте дії І. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 16. 

У. будучи працівником (трактористом) ФГ «АМІНА-ЮГ», з 

метою культивування більшої площі земельної ділянки та отримання 

більшого прибутку за допомогою сільськогосподарської техніки 

культивував землі, які знаходилися поряд. Відповідно до 

кадастрового номеру 590009876 такі землі мають статус особливо 

цінних земель та відносяться до державної власності.  

Кваліфікуйте дії У. Відповідь поясніть. 
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Кейс 17. 

З. уклав усну угоду з Ш. на виконання робіт з обробітку та 

посіву земельної ділянки з кадастровим номером 

5924782900:14:001:0595 площею 0,9865 га, яка знаходиться на 

території Верхньосироватської сільської ради організувавши таким 

чином роботи по її обробітку. На виконання даної угоди, Ж., яка 

перебувала за кермом трактора, не будучи обізнаною про відсутність 

законних прав З. на володіння, користування чи розпорядження 

даною земельною ділянкою, за його усною вказівкою, за грошову 

винагороду, засіяла дану земельну ділянку сільськогосподарською 

культурою-кукурудзою, використовуючи власну техніку. Земельна 

ділянка з кадастровим номером 5924782900:14:001:0595 площею 

0,9865 га, яка знаходиться на території Верхньосироватської 

сільської ради відноситься до комунальної форми власності та має 

цільове призначення «землі запасу». 

Кваліфікуйте дії З., Ж. та Ш. Відповідь поясніть. 

 

 

 

ТЕМА 7. 

КРИМІНАЛЬНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ У СФЕРІ  

ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Кейс 1. 

М. знаходячись поряд із «Чорноморським рибним портом» 

придбав 20000 капсул препарату «DANABOL» («Metandienon»), що 

є сильнодіючим лікарським засобом. Після чого М. вирішив 

перевезти даний препарат через митний пост «Чорноморський» 

пункту пропуску «Чорноморський рибний порт» Одеської митниці 

Держмитслужби з метою подальшого збуту зазначеного препарату 

по території України у напівпричепі KRONE серед вантажу 

«лісоматеріалів». Однак, при огляді вантажу співробітники митниці 

виявили картонну коробку в якому знаходився даний препарат. 

Кваліфікуйте дії М. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 2. 

К. домовився з Е. за винагороду у 200 доларів США про 

переміщення через митний кордон України в м. Гданськ Республіки 

Польща старовинної книги «Часослов (Молитвослов)» надрукованої 
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у 1861 році в Успенській лаврі Почаєва. К. отримав від Е. 

старовинну книгу, приховав в автомобілі та коли переміщав в зоні 

митного контролю міжнародного автомобільного пункту пропуску 

«Шегині» митного поста «Мостиська» Львівської митниці ДФС 

України, був виявлений і затриманий. 

Кваліфікуйте дії К. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 3. 

Е. вирішив передати до Російської Федерації за допомогою 

Укрпошти чотиричастинну ікону ХІХ століття. Для досягнення своєї 

мети Е. задекларував її як шахи та підготував міжнародне поштове 

відправлення у вигляді чорного пакету, в якому помістив 

чотиричастинну ікону «Розп`яття», «Казанської Божої Матері», 

«Володимирської Божої Матері», «Святого Миколи» ХІХ століття, 

обмотавши її декілька разів в шматок тканини жовто-оранжевого 

кольору, що не дає можливості ідентифікувати предмет без 

відкриття відправлення. В подальшому Е. обмотав вказаний пакет 

клейкою стрічкою типу «скотч», що унеможливлює його відкриття 

без пошкодження перинного пакування, та приклеїв на ньому лист 

паперу із зазначенням даних отримувача – С. 

Кваліфікуйте дії Е. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 4. 

Громадянин Республіки Молдова М. використовуючи 

можливості торгового онлайн-майданчика «ОЛХ» придбав за 800 

грн. у Я. старовинні моменти Російської Імперії та СРСР загальною 

кількістю 6 шт. та один фрагмент старовинної металевої ладанки. У 

подальшому, придбані М. монети та фрагмент ладанки були вислані 

Я. на вказані М. установчі дані через оператора поштового зв’язку 

«Нова Пошта» та отримані М. у відділенні «Нової Пошти». В 

подальшому М. з метою переміщення через митний кордон 

придбаних на території України історичних цінностей до приватної 

нумізматичної колекції у м. Кишинів, приховав під особистими 

речами на дні основного відділення рюкзака чотири зазначених вище 

монети та у боковому кармані рюкзака під особистими речами – дві 

монети та фрагмент металевої ладанки. Проте, під час проходження 

митного контролю дані предмети були виявлені. 

Кваліфікуйте дії М. Відповідь поясніть. 
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Кейс 5. 

П., Ю., та Д. під безпосереднім керівництвом І., вчиняли дії, 

направлені на їх особисте збагачення по організації та проведенні 

ігор, надаючи можливість особам, шляхом внесення власних 

грошових коштів, робити ставки та приймати участь в різних 

азартних іграх на комп’ютерних симуляторах, результатом яких був 

програш зробленої ставки, завдяки чому, П., Ю., Д. та І. отримували 

прибуток. 

Кваліфікуйте дії П., Ю., Д. та І. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 6. 

Ж. з метою створення та функціонування закладу для 

проведення азартних ігор, надав доступ всім бажаючим до участі в 

азартних іграх (внесення гравцем ставки та отримання виграшу за 

принципом випадковості) у власному нежитловому торговому 

приміщенні. Ж. у даному приміщенні розмістив та підключив до 

електромережі три гральні апарати, два з яких, які були надані йому 

П. В подальшому Ж. безпосередньо контролюючи діяльність 

грального закладу, отримував прибуток створивши умови гравцям 

для здійснення азартних ігор. 

Кваліфікуйте дії Ж. та П. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 7. 

Б. підшукав та одержав у тимчасове користування приміщення, 

в якому можливо було б надавати доступ до азартних ігор, 

домовився про оренду даного приміщення з власницею. Встановив у 

вищевказаному приміщенні компютерну техніку (системні блоки, 

монітори, клавіатури та миші) облаштувавши гральні місця, 

встановив на них відповідні програмні продукти для проведення 

азартних ігор, надавши останнім доступ до сайтів в мережі Інтернет 

«superomatic.com», «www.superomatic.com» «igrosoft.com» 

«www.igrosoft.com» на яких вони мали можливість доступу до 

азартних ігор в електронному (віртуальному) казино. З метою 

здійснення контролю за гравцями і персоналом Б. встановив в 

гральних залах цілодобове відео спостереження. Здійснював 

контроль за отриманням, розподілом доходів. В. та А. діючи 

злагоджено, підпорядковуючись Б. проводили спільну активну та 

цілеспрямовану діяльність, пов’язану з організацією, проведенням та 

наданням можливості доступу до азартних ігор в гральному закладі, 
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здійснювали функції касирів та адміністраторів в ігорному залі, 

Здійснювали облік коштів, отриманих від незаконної діяльності 

закладу, звітували перед Б. та слідкували за порядком в залі. 

Кваліфікуйте дії Б., В. та А. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 8. 

Ц. незаконно виготовив тютюнові вироби та планував 

перевезти в Республіку Чехію, для подальшої їх реалізації місцевим 

мешканцям. Для реалізації злочинного задуму, Ц., діючи на підставі 

письмової довіреності директора ТОВ «ОВТ-Альянс» Н., яке є 

суб’єктом зовнішньо-економічної діяльності та здійснює експорт 

торфобрикетів в країни Європи, скористався доступом до товару 

(торфобрикетів) підприємства та за допомогою будівельних 

матеріалів, а саме, шпаклівки та поліетиленової плівки, без відома 

директора, приховав у торфобрикетах тютюнові вироби, для 

подальшого їх експорту разом з товаром ТОВ «ОВТ-Альянс» у 

Республіку Чехію транспортним засобом перевізника ТОВ 

«Транспортні системи». Проте, при проходженні митного пропуску, 

дії Ц. були викриті.  

Кваліфікуйте дії Ц. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 9. 

Т. маючи намір у своєму гаражі виготовити алкогольні напої 

придбав у Б. 100 літрів етилового спирту, міцністю 96%. Також на 

пунктах прийняття склотари придбав порожні скляні пляшки різних 

об’ємів з етикеткам відомих горілчаних брендів та придбав марки 

акцизного податку на алкогольні вироби вітчизняного виробництва в 

кількості 500 одиниць. В подальшому Т. у своєму гаражі незаконно 

виготовив алкогольні напої з метою їх подальшого збуту.  

Кваліфікуйте дії Т. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 10. 

М. перебуваючи на спрощеній системі оподаткування, будучи 

платником єдиного податку третьої групи, достовірно знаючи, що 

загальна сума грошових коштів, отриманих від реалізації товарно-

матеріальних цінностей значно перевищує встановлені податковим 

законодавством ліміти спрощеної системи оподаткування фізичних 

осіб-підприємців, є платником інших податків і зборів (загальній 

системі оподаткування), приховав відомості про об`єкти 
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оподаткування, які в нього існували в реальній дійсності, шляхом не 

відображення реального об’єму реалізованих товарно-матеріальних 

цінностей на адресу контрагентів та іншого доходу в 

бухгалтерському та податковому обліках. 

Кваліфікуйте дії М. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 11. 

О. при переукладенні із З. договору банківського вкладу № 77 

на суму 6 600 доларів США, строком на 13 місяців, з 11,5 

відсотковою ставкою, умисно вказала в ньому неіснуючий рахунок 

№ 54328726. У подальшому склала завідомо неправдиві заяви на 

видачу готівки №357 на суму 6 300 доларів США та №358 на суму 

331,65 доларів США з депозитного рахунку З. та рахунку, на якому 

були розміщені кошти (відсотки) по депозиту, а також заяву на 

переказ готівки на суму 6 600 доларів США на рахунок З. та надала 

вказані заяви на підпис З., а після внесення ним коштів у касу, 

забрала у нього квитанцію про внесення коштів на рахунок, не 

видала йому ощадну книжку та видалила з депозитної програми 

банку АБ «Полтава-банк» – «Депозит» вказану операцію.  

Кваліфікуйте дії О. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 12. 

У. працюючи на ПНВПФ «Сітон» та достовірно знаючи про 

існування патенту на промисловий зразок на чавунний посуд, 

власником якого є Р., У. та Ф. в Єдиному державному реєстрі 

юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців зареєстрували ТОВ 

«ПП «Берліка», основним видом діяльності якого, в тому числі, є 

лиття чавуну та виготовлення інших готових металевих виробів. 

Крім того, відповідно до договору оренди нежитлового приміщення 

організували виробництво чавунної продукції в порушення патенту 

на промисловий зразок на чавунний посуд. Після чого здійснила 

реалізацію ТОВ «ТНП КОМ» сковорід чавунних з дерев’яною 

ручкою в кількості 35 одиниць, а також чавунних жаровень в 

кількості 35 одиниць. 

Кваліфікуйте дії У. та Ф. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 13. 

Ш. купував запасні частини, паливно-мастильні матеріали для 

автотранспорту за готівкові кошти без документального оформлення 
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угод купівлі-продажу. Після цього Ш. з метою незаконного 

формування для особи, що займається підприємницькою діяльністю 

– фізичної особи-підприємця Х., податкового кредиту і витрат 

оформлював лише на папері угоди, які мали нереальний характер та 

фактично не здійснювалися з підприємствами ПП «Житниця», ТОВ 

«Євротурбіна» Предметом оформлення цих угод було придбання 

паливно-мастильних матеріалів, автозапчастин, 

сільськогосподарської продукції тощо. 

Кваліфікуйте дії Ш. та Х. Відповідь поясніть. 

 

 

 

ТЕМА 8. 

КРИМІНАЛЬНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ ПРОТИ  

ГРОМАДСЬКОЇ БЕЗПЕКИ 

 

Кейс 1. 

Н., П. та Р. діючи з корисливих мотивів, з метою власного 

незаконного збагачення, усвідомлюючи кримінальну караність 

кримінальних правопорушень у сфері незаконного обігу 

наркотичних засобів, психотропних речовин та їх аналогів, але 

знаючи про високу прибутковість від вчинення цих діянь, з метою 

систематичного отримання прибутку від їх збуту протягом 

тривалого часу, вирішили створити стійке об’єднання, члени якого 

або структурні частини якого за попередньою змовою 

зорганізувалися для спільної діяльності з метою безпосереднього 

вчинення тяжких та особливо тяжких злочинів, керівництва та 

координації злочинної діяльності інших осіб. 

Кваліфікуйте дії Н. П. та Р. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 2. 

О. будучи особою, яка раніше притягувалась до кримінальної 

відповідальності за вчинення злочинів пов’язаних із незаконним 

обігом наркотичних засобів, маючи відповідний досвід та авторитет 

серед осіб, які схильні до вчинення вказаного виду злочинів, а також 

лідерські якості, вирішив утворити та очолити стійке об’єднання, з 

метою протиправного особистого збагачення, шляхом вчинення 

систематичного незаконного придбання, зберігання, перевезення, 
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пересилання з метою збуту, а також незаконного збуту особливо 

небезпечних наркотичних засобів і психотропних речовин. 

Кваліфікуйте дії О. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 3. 

Ф. попередньо отримавши навички поводження з вогнепальною 

зброєю під час проходження служби в органах внутрішніх справ 

вирішив протиправно збагатитися та здобути кримінальний 

авторитет. Усвідомлюючи неспроможність одноосібно реалізувати 

свій протиправний намір, він спланував досягти поставленої мети за 

рахунок створення і керування стійкою збройною організованою 

групою співучасників, об’єднаних єдиним планом на вчинення 

систематичних нападів на території України. Визначившись з 

напрямком протиправної діяльності Ф. особисто підбирав учасників 

групи. На початку формування банди Ф. зустрівся зі своїми 

знайомими О. та Л. Залучення Т., крім бажання протиправного 

збагачення та згоди в участі в запланованих збройних нападах в 

якості безпосередніх виконавців, було обумовлене скрутним 

матеріальним становищем, відсутністю офіційної роботи та 

бажанням швидкого збагачення, його фізичною підготовкою та 

навичками заподіяння потерпілим тілесних ушкоджень, злочинним 

досвідом та засудженням за корисливі злочини. 

Кваліфікуйте дії Ф., О., Л. та Т. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 4. 

Громадянин Грузії – Е. не маючи на території України законних 

джерел для існування, з метою незаконного збагачення та скоєння 

насильницьких і корисливих злочинів та здобуття кримінального 

авторитету на території України, усвідомлюючи неспроможність 

одноосібно реалізувати свій протиправний намір, спланував досягти 

поставленої мети за рахунок створення і керування стійкою 

озброєною організованою групою співучасників. Е. підтримуючи 

зв’язок з раніше засудженими Є. Д. та Я., використав здобутий ними 

злочинний досвід у вчиненні корисливих злочинів та отримані 

навички скоєння насильницьких і корисливих злочинів, та особисто 

залучив останніх до участі в групі. При цьому він забезпечив 

стійкість і професійність групи, керованість і тривалість намічених 

ним злочинних дій, використав для відбору кандидатів їх особисті 

якості – схильність до вчинення корисливих злочинів, керування 
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транспортними засобами та заподіяння потерпілим тілесних 

ушкоджень, здатність до безумовного підкорення вказівкам, умови 

їх життя, прагнення до незаконного збагачення та особистого 

ствердження в кримінальному середовищі, тощо.  

Кваліфікуйте дії Е., Є., Д. та Я. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 5. 

О. перебуваючи разом з Л., І., У. та Ц. за місцем свого 

тимчасового проживання, спонукав останніх до вчинення злочину 

шляхом розповіді про легкість та доступність збагачення злочинним 

шляхом, а саме: нападу на ТОВ «Термокомплекс», де він раніше 

працював, маючи відомості про охорону вказаного підприємства та 

місце зберігання матеріальних цінностей, які повідомив вказаним 

особам, запевнивши їх в наявності на вказаному підприємстві 

значної суми грошей та можливості отримання матеріальних благ. 

Отримавши згоду останніх, вступив з ними в злочинну змову, при 

чому за згодою останніх, О. не повинен був приймати безпосередню 

участь у вчиненні злочину з причин унеможливити його впізнання 

працівниками товариства та викриття злочину. 

Кваліфікуйте дії О., Л., І., У. та Ц. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 6. 

П. перебуваючи разом із Х. поряд з магазином «Фуршет» 

тримаючи в руках рюкзак у якому знаходились: пістолет, патрони, 

дві осколкові гранати зустрівся з Ж. з яким в подальшому поїхали на 

автомобілі. Під час руху на автомобілі П. порушив правила 

дорожнього руху через що автомобіль був зупинений працівниками 

поліції. Після цього, при перевірці документів, що посвідчують 

особу П. здійснив спробу втечі з місця зупинки транспортного 

засобу. В ході переслідування був затриманий працівниками 

правоохоронних органів. В результаті проведення огляду вмісту 

рюкзака, з яким П. намагався втекти від працівників поліції та який 

на час переслідування та затримання знаходився у нього в руках, 

було виявлено та вилучено: пістолет, патрони та гранати. 

Кваліфікуйте дії П. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 7. 

На території населеного пункту діє збройне формування 

«бригада Восток», що була сформована з громадян України та 
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іноземців з інших країн, з метою нападу на адміністративні будівлі 

української влади, військові частини. Громадянин України Ф. раніше 

ніс службу в Збройних силах України і володіє навиками стрільця. 

На даний час вказаний громадянин виконує функції стрільця одного 

з мотострілецьких підрозділів зазначеного формування.  

Кваліфікуйте дії Ф. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 8. 

О. знаходячись у м. Одеса, являючись прихильником 

неприйняття чинної державної влади в Україні та переслідуючи мету 

помсти правоохоронним органам України, зокрема Службі безпеки 

України, з дислокацією у м. Одеса за попередні затримання 

антиукраїнських активістів за вчинення злочинів проти основ 

національної безпеки України та терористичних актів, які за 

переконанням О. були організовані українськими активістами та 

правоохоронними органами України, з Л. та Д. увійшов до складу 

створеної в м. Одеса Ж, терористичної групи з визначеною роллю 

водія. Перебуваючи в цій групі було вчинено підрив 

адміністративної будівлі Управління СБ України в Одеській області. 

Кваліфікуйте дії О., Л., Д. та Ж. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 9. 

К. спостерігав за археологічними розкопками в ході яких було 

виявлено поховання солдатів часів другої світової війни, а також 

було виявлено боєприпаси та гранати, які археологи викидали у 

річку. Після того, як поїхали археологи К. відшукав за допомогою 

металошукача боєприпаси та відніс їх до місця свого проживання, де 

живе з дружиною та її неповнолітньою дитиною, залишивши на 

подвір’ї біля хліва. Під час обшуку працівниками поліції було 

виявлено і вилучено вісім гранат, які є вибухонебезпечними. 

Кваліфікуйте дії К. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 10. 

П. перебуваючи у лісосмузі знайшов на землі пакет, в середині 

якого знаходились проміжні патрони калібру 5,45х39 мм., які П. 

поклав до приналежної йому ручної поклажі. Після чого П. переніс 

зазначені бойові припаси до себе додому. В ході обшуку квартири в 



    

45 

спальній кімнаті виявлено і вилучено було патрони калібру 5,45х39 

мм. 

Кваліфікуйте дії П. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 11. 

У. перебуваючи в стані алкогольного сп’яніння разом зі своїми 

малолітніми дітьми А. та С. на в салоні якого між передніми 

пасажирським та водійським сидіннями знаходилася мисливська 

рушниця приїхав на цвинтар. С. маючи вільний доступ до рушниці, 

яка разом з граблями знаходилася поряд з переднім пасажирським 

сидінням, спрямованою стволом в бік заднього сидіння, 

перебуваючи на задньому сидінні вказаного автомобіля, почав 

переміщати граблі, які знаходилися поряд з рушницею. В наслідок 

чого рушниця вистрілила в С., який помер на місці. 

Кваліфікуйте дії У. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 12. 

Х. залишив мисливську рушницю без нагляду на підлозі в 

кутку за дверями до спальні будинку за місцем свого проживання, 

зумовивши вільний доступ до неї, при цьому патрони до рушниці 

зберігались в тій же кімнаті. Дружина Т. маючи вільний доступ до 

вказаної рушниці, взяла її до рук, зарядила в неї патрони, перейшла 

до приміщення літньої кухні домоволодіння, де здійснила постріл у 

скроню від якого миттєво померла.  

Кваліфікуйте дії Х. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 13. 

Я., який проживав у будинку Д. маючи вільний доступ до 

гвинтівки та патронів, які зберігалися у шафі спальної кімнати, взяв 

її з шафи та прослідкував за М., де за допомогою вказаної 

вогнепальної зброї та бойових припасів вчинив вбивство М. 

Кваліфікуйте дії Я. та Х. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 14. 

Ц. попросив Н. дати йому у тимчасове користування гвинтівку 

та коробку з гвинтівочними патронами. Н., погодившись на вказану 

пропозицію, передав Ц. гвинтівку з патронами. Ц. переніс до свого 
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легкового автомобілю та перевіз гвинтівку та патрони до 

домоволодіння та почав зберігати її у шафі. 

Кваліфікуйте дії Ц. та Н. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 15. 

В ранковий час М. залишив гладкоствольну мисливську 

рушницю без нагляду біля дитячого ліжка в кімнаті будинку за 

місцем свого проживання, зумовивши вільний доступ до неї. 

Малолітній Р. маючи вільний доступ до цієї рушниці, здійснив з неї 

один постріл у бік малолітньої К., заподіявши їй поранення грудної 

клітки.  

Кваліфікуйте дії М. та Р. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 16. 

Г. перебуваючи у своєму будинку розтопила піч, що 

знаходилась у будинку та пішла назбирати дрова на околицю села. 

Піч була не зовсім придатною до використання, оскільки мала 

щілини та тріщини, незважаючи на це Г. розтопила її та доручила 

малолітнім дітям Е., П., Л. дивитись за нею поки пішла за дровами. 

У відсутності Г. через зазначені несправності в грубі на твердому 

паливі при експлуатації печі на твердому паливі, загорілись 

легкозаймисті речі побутового вжитку, що знаходились впритул до 

пічного опалення і в будинку виникла пожежа. При цьому малолітні 

Е., П. та Л., що залишилися в даному будинку, під час виникнення 

пожежі не змогли залишити приміщення, вдихали протягом 

тривалого часу отруйні продукти горіння, внаслідок чого наступила 

їх смерть. 

Кваліфікуйте дії Г. Відповідь поясніть. 

 

 

 

ТЕМА 9. 

КРИМІНАЛЬНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ ПРОТИ БЕЗПЕКИ 

РУХУ ТА ЕКСПЛУАТАЦІЇ ТРАНСПОРТУ 

 

Кейс 1. 

Після зупинки поїзду, машиніст О. надав вказівку помічнику 

оглянути поїзд та виявити, які вагони не розгальмувались. 

Приблизно через 10 хвилин Б. піднявся на локомотив та доповів, що 
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у декількох вагонах спустив повітря в гальмовій системі, тим самим 

несправність усунув. Машиніст О. перевів контролер машиніста у 1-

ше положення та одразу, як тільки локомотив почав рух, відчув, що 

у складі потягу ще залишились загальмовані вагони. Тоді 

локомотивна бригада прийняла рішення повторно оглянути поїзд 

таким чином, що помічник стоятиме на безпечній від колії відстані, а 

машиніст вздовж нього протягне склад потягу, щоб він зміг виявити 

загальмовані вагони чи інші несправності. Згідно домовленості, 

помічник машиніста Б. вийшов з локомотиву та попрямував попри 

колію до хвоста поїзда, а машиніст О. за відсутності в робочій кабіні 

управління одного із членів локомотивної бригади – помічника 

машиніста, розпочав рух поїздом, що в подальшому призвело до 

наїзду вантажним вагоном поїзду на Б., який знаходився в цей час на 

полотні колії. 

Кваліфікуйте дії О. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 2. 

І. знаючи про нестійке земельне полотно на ділянці Бенізевичі-

Млину Північно-Східної залізниці, не підготував земельне полотно 

залізничних колій до проходу весняних вод, не забезпечив якісний 

натурний огляд нестійкого або деформуючого земельного полотна, 

як особисто так і підлеглими працівниками, внаслідок чого 

своєчасно не було виявлено зміни у технічному стані земельного 

полотна, що призвело до осідання з обох сторін дільниці Бенізевичі-

Млину Північно-Східної залізниці парної колії та затримки руху 

поїздів у строк понад 21 годину. 

Кваліфікуйте дії І. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 3. 

Т. керуючи мотоциклом, не маючи права керування даним 

транспортним засобом, їхав із перевищенням швидкості більше 50 

км/год та не врахувавши дорожню обстановку, що склалася, маючи 

пасажира Д., допустив зіткнення з двома пішоходами Б. та С. В 

результаті чого керований ним мотоцикл разом із ним та пасажиром 

Д. втративши орієнтир впав на землю. 

Кваліфікуйте дії Т. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 4. 
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Ж. керуючи автомобілем марки «Ford Escort» перебуваючи в 

стані алкогольного сп’яніння був не уважним, не стежив за 

дорожньою обстановкою. Відповідно не відреагував на її зміну, 

тобто коли пішохід здійснював перехід у невстановленому місці, 

тобто за межами пішохідного переходу. Внаслідок чого здійснив 

наїзд на пішохода Ю., який отримав травми у вигляді переломів та 

різних гематом. 

Кваліфікуйте дії Ж. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 5. 

Н. перебуваючи в стані наркотичного сп’яніння керував 

автомобілем «ВАЗ-2106». Під час руху проігнорував зміну 

дорожньої обстановки у вигляді пішохода К., яка вийшла на 

проїжджу частину в освітленому місці і вимушено затрималась на 

смузі його руху, яку Н. міг заздалегідь побачити. Однак Н. швидкість 

не зменшив, продовжив рух в вказаному напрямку, внаслідок чого 

здійснив наїзд на К. 

Кваліфікуйте дії Н. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 6. 

Е. у денну пору доби, перебуваючи в стані алкогольного 

сп’яніння, не маючи посвідчення водія на право керування 

транспортним засобом керуючи автомобілем «Audi A6» за межами 

населеного пункту, перевищив допустиму швидкість, проявив 

неуважність до дорожньої обстановки, не впорався з керуванням, 

внаслідок чого допустив занос керованого ним автомобіля за межі 

проїзної частини, де відбувся наїзд транспортного засобу на 

придорожнє дерево з подальшим його перекиданням у меліоративну 

канаву та зануренням його під воду. В результаті вказаної дорожньо-

транспортної пригоди пасажир автомобіля «Audi A6» У., отримав 

тілесні ушкодження та помер від асфіксії при закритті дихальних 

шляхів водою внаслідок утоплення, а транспортний засіб зазнав 

механічних пошкоджень. 

Кваліфікуйте дії Е. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 7. 

В. керуючи автомобілем «CHEVROLET CAPTIVA», рухаючись 

по автодорозі вирішив здійснити маневр, а саме обгін. Для 

здійснення маневру обгону виїхав на смугу зустрічного руху не 
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надав перевагу у русі автомобілю «MAZDA 3», який рухався у 

зустрічному напрямку по своїй смузі руху внаслідок чого допустив 

зіткнення з останнім, яке відбулося на смузі руху автомобіля 

«MAZDA 3». Внаслідок цієї дорожньо-транспортної події В. 

заподіяв: водію автомобіля «MAZDA 3» Д. тілесні ушкодження від 

яких останній помер на місці події; пасажиру автомобіля «MAZDA 

3», тілесні ушкодження, від яких остання померла у лікарняному 

закладі. 

Кваліфікуйте дії В. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 8. 

Ц. перебуваючи у стані алкогольного сп’яніння, знаходячись 

біля будинку, де проживає Щ. без дозволу та відома останнього, 

взявши з будинку Щ. ключі запалення, сів в автомобіль Щ. та поїхав. 

Після чого, рухаючись даним транспортним засобом біля виїзду з 

села на польову дорогу, не впоравшись з керуванням, здійснив 

зіткнення із деревом, в результаті чого автомобіль отримав механічні 

пошкодження. 

Кваліфікуйте дії Ц. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 9. 

Г. знаходячись біля магазину побачив припаркований 

мотоцикл. Поки власника мотоциклу Д. не було Г. не приводячи 

двигун в дію, непомітно покотив мотоцикл до гаражного 

приміщення. У подальшому Г. намагався продати мотоцикл Д., 

однак був виявлений правоохоронними органами.  

Кваліфікуйте дії Г. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 10. 

З. перебуваючи у трудових відносинах з ПП «РІА ТРАНС» на 

підставі договору цивільно-правового характеру, відповідно до умов 

якого останній був прийнятий на посаду водія для перевезення 

хлібобулочних виробів, того ж дня прийняв належний на праві 

власності ПП «РІА ТРАНС» автомобіль ГАЗ 3302 для виконання 

своїх обов’язків. На ґрунті особистих неприязних відносин з 

виконуючим обов’язки директора ПП «РІА ТРАНС» Ш. з приводу 

неповного розрахунку за виконану роботу, З. вирішив продати 

автомобіль. Внаслідок чого З. розмістив на інтернет-сайті «RST» 

оголошення щодо продажу автомобіля «ГАЗ 3302» та в подальшому 



    

50 

перегнав вищевказаний автомобіль до місця подальшого продажу, а 

саме до покупця. 

Кваліфікуйте дії З. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 11. 

Х. знаходячись на прибудинковій території поблизу житлового 

багатоквартирного будинку, перебуваючи у стані алкогольного 

сп’яніння побачив автомобіль марки «ВАЗ», який вирішив вкрасти. 

Для досягнення своєї мети Х. шляхом часткового відлому вітрового 

скла передніх лівих дверей вказаного автомобіля відкрив двері та сів 

у його салон. В подальшому розірвав проводи системи запалювання 

автомобіля та, шляхом їх замикання намагався запустити двигун 

автомобіля марки «ВАЗ», однак двигун не запустився. А за рахунок 

обертового моменту колінчастого валу автомобіль проїхав декілька 

метрів та в’їхав у незаповнену нішу для клумби та зупинився. 

Кваліфікуйте дії Х. Відповідь поясніть. 

 

 

 

ТЕМА 10. 

КРИМІНАЛЬНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ ПРОТИ 

ГРОМАДСЬКОГО ПОРЯДКУ ТА МОРАЛЬНОСТІ 

 

Кейс 1. 

Р., Т., Г. та Д. на прохання працівників Публічного 

акціонерного товариства «Комерційний банк «Преміум»» прибули 

до території Комплексу будівель і споруд виробничо-складської 

бази. Перебуваючи біля входу на територію вказаного комплексу 

будівель і споруд, виконуючи заклики щодо зайняття і встановлення 

контролю над цим комплексом, що зі слів працівників  «КБ 

«Преміум»» являється власністю ПАТ «КБ «Преміум» перелізли 

через ворота на територію комплексу будівель і споруд виробничо-

складської бази зерносховища, заблокували охоронців та роботу 

працівників, внаслідок чого було повністю зупинено технологічні 

процеси на підприємстві. 

Кваліфікуйте дії Р., Т., Г. та Д. Відповідь поясніть. 
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Кейс 2. 

Для проходження карантину через можливу підозру 

інфікування коронавірусом COVID-19 евакуйованих громадян 

України та іноземних громадян із КНР направили у смт. «Нові 

Санжари». Громадяни, які не вдоволені таким рішенням було 

організовано мітинги, внаслідок чого перекрили проїжджу частину. 

Під час цього мітингу га якому зібралось близько тисячі осіб, деякі 

активісти а саме: О., Д. та Л. почали кидати каміння та цегли у 

працівників правоохоронних органів, тим самим перешкоджали 

організованій колоні автобусів, які перевозили евакуйованих із КНР 

громадян, що супроводжувалися службовими автомобілями 

правоохоронних органів із проблисковими вогнями. 

Кваліфікуйте дії О., Д., Г. та Л. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 3. 

У., Ц. Н. та Ф. перебуваючи на майдані Свободи, де вони 

приймали участь у проросійському мітингу піддавшись на заклики 

Б., вирішили прийняти активну участь у вчиненні перепон для 

нормального функціонування державної будівлі. У., Ц., Н. та Ф. 

стали наносити удари палицями та кидати у двері і вікна будівлі 

каміння, дошки та інші предмети. А також кидати каміння, дошки 

світло-шумові гранати, вибухові пакети та робити постріли зі зброї у 

бік співробітників правоохоронних органів, які виконували службові 

обов’язки з охорони будівлі. Після чого, продовжуючи свої 

протиправні дії з метою подолання опору співробітників 

правоохоронних органів, запалили перед входом до вказаної будівлі 

автомобільні покришки та, кинувши декілька пляшок із запальною 

сумішшю, підпалили розміщені у вказаному будинку чотири 

кабінети. 

Кваліфікуйте дії У., Ц., Н. та Ф. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 4. 

Л., який був запрошений працівниками поліції, для 

встановлення факту вживання ним алкогольних напоїв з метою 

складання адміністративного протоколу за вживання алкогольних 

напоїв у громадському місці знаходився у кабінеті лікаря-психіатра 

П. та безпричинно  почав виражатися у грубій формі відносно 

лікаря-психіатра П. Після чого Л. оголив свої статеві органи та 

поводив себе нахабно, виявляв п’яну зухвалість, виражався в грубій 
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формі та нецензурною лайкою на зауваження та прохання П. 

надягнути одяг на статеві органи не реагував.  

Кваліфікуйте дії П. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 5. 

Ш. перебуваючи на території літнього майданчику почав 

поводити себе неадекватно, після чого тримаючи у руках заздалегідь 

заготовлений стартовий-шумовий пістолет почав направляти його в 

сторону перехожих та здійснив з нього близько трьох пострілів у 

перехожих громадян. Внаслідок чого, громадяни, які знаходились на 

території літнього майданчику та ті, які перебували у кафе покинули 

дані місця побоюючись за своє життя. 

Кваліфікуйте дії Ш. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 6. 

О. перебуваючи в стані алкогольного сп’яніння на території 

стадіону, де були присутні мешканці села, витягнув з кишені штанів 

револьвер Safari та вибігши на футбольне поле вистрелив із нього в 

сторону В., а згодом, повернувшись до лавок біля стадіону, здійснив 

декілька пострілів із цього револьвера у повітря. Надалі, О. зі 

словами «Я маю ще бойові» перезарядив револьвер Safari та 

здійснив із нього вистріл в лежачу на землі металеву банку. Після 

чого, спрямував його в голову малолітньому Д., який знаходився 

біля нього. Після того, як Д. відхилив голову убік, здійснив вистріл 

із револьвера Safari, який пролетів повз вухо Д., а після того, як Д. 

почав втікати від нього на відстань декількох метрів, здійснив ще 

декілька пострілів.   

Кваліфікуйте дії О. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 7. 

Ж. перебуваючи на території кладовища «Гуньківське» 

пошкодив огорожу могил А. і Б. та витяг близько десяти металевих 

прутів, що слугували огорожею могил, після чого втік.  

Кваліфікуйте дії Ж. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 8. 

Ю. з метою помсти Д., з яким у нього на протязі тривалого часу 

виникли та тривають особисті неприязні відносини, прибув на 

сільське кладовище. Підійшовши до могили, в якій поховано Л., 
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який є батьком Д. взявши з собою цеглину, яку знайшов на 

кладовищі, наніс декілька ударів по пам’ятнику, після чого вказаний 

пам’ятник взяв до рук та пошкодив його об надгробок могили, від 

чого пам’ятник повністю розвалився на частини, який в подальшому 

викинув на присадибну ділянку потерпілого Д. Далі, також, О. із 

вказаного місця поховання підняв руками гранітний хрест, який уже 

раніше ним був звалений на землю та виніс за межі кладовища, де 

залишив на земельній ділянці. 

Кваліфікуйте дії Ю. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 9. 

А. заходячись в під’їзді свого будинку підібрав безпритульну 

кішку, яку приніс до своєї кімнати в гуртожитку. Наступного дня А. 

перебуваючи в стані алкогольного сп’яніння почав знущатися над 

кішкою та в результаті наніс багаторазову кількість ударів руками по 

тулубу і в область голови кішки.  

Кваліфікуйте дії А. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 10. 

Р. знаходячись на території свого подвір’я та перебуваючи у 

стані алкогольного сп’яніння взяв ніж та почав знущатися над 

собою, застосовуючи жорстокі методи, які вчиняються особливо 

болючим способом, умисно наніс собаці на прізвисько «Рем» два 

удари ножем в область тулубу, що призвело до смерті тварини. Після 

чого, Р. помістив труп собаки на прізвисько «Рем» до пропіленового 

мішку та викинув за територію домоволодіння. 

Кваліфікуйте дії Р. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 11. 

Ш. перебуваючи на балконі квартири, за місцем свого 

проживання, захотіла познущатися над твариною, саме над 

цуценятком, що належало її сину О. в ході такого знущання Ш. 

викинула цуценя з шостого поверху будинку на дитячий майданчик 

в результаті чого цуценя вдарилось об землю, зникли ознаки життя 

та, як наслідок, настала смерть. 

 Кваліфікуйте дії Ш. Відповідь поясніть. 
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Кейс 12. 

Г. знаходячись вдома зберігав на своєму ноутбуці марки 

«ASUS» файли із натуралістичним зображенням людського тіла з 

акцентом на статеві органи. Г. маючи доступ до всесвітньої мережі  

Instagram вирішив пожартувати та надіслати дані зображення своїм 

знайомим. В результаті чого Г. надіслав більше як десяти знайомим 

дані зображення.  

Кваліфікуйте дії Г. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 13. 

Ц. зберігав у себе вдома диск формату DVD-R з надписом 

«Порно». І. побачивши цей диск у свого товариша Ц. захотів його 

взяти для збудження статевої пристрасті. Ц. не заперечуючи дав І. за 

винагороду в сумі 50 грн. диск для перегляду. 

Кваліфікуйте дії Ц. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 14. 

П. та Р. діючи відповідно до вказівок З. розмістили в мережі 

Інтернет телефонні номери з пропозицією надання послуг 

сексуального характеру. Через деякий час з П. та Р. зв’язались Г., Ш. 

та Х., яким П. та Р. повідомили про умови та правила надання 

сексуальних послуг за грошову винагороду під їх керівництвом. 

Надалі З. підшукав та орендував житлове приміщення для надання 

сексуальних послуг, а саме квартиру. В  цій квартирі З. 

адміністратором поставив П. Р. дивися за порядком та відповідно 

отримував половину грошової винагороди, які дівчата отримували 

від клієнтів за надані послуги, та далі передавав їх З. 

Кваліфікуйте дії П., Р. та З. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 15. 

Т. вирішила орендувати приміщення де будуть дівчата І., Ю. та 

А. надавати сексуальні послуги. Для цього Т. розмістила оголошення 

в мережі «Інтернет» з пропозицією надання послуг сексуального 

характеру від І., Ю. та А. за грошову винагороду, вказавши 

контактні номера телефонів, які закріплені були за Т. та на які Т. 

відповідала, якщо телефонував клієнт. Далі Т. шляхом 

посередництва зводила клієнта та дівчину у вигляді знайомства та 
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організації зустрічей клієнтів для сприяння добровільним стосункам 

між ними. 

Кваліфікуйте дії Т. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 16. 

Е. маючи досвід у частині задоволення статевих потреб за 

грошову винагороду, визначивши таку діяльність як основне 

джерело доходу, вирішила організувати свій бізнес у цій сфері. Для 

цього Е. вирішила організувати по м. Києву місця по наданню 

послуг інтимного характеру з метою власної наживи. Відповідно до 

цього Е. організовувала роботу дівчат, які повинні надавати послуги 

інтимного характеру, організовувала зустрічі дівчат з клієнтами та 

ведення контролю за оплатою вказаних послуг між особами жіночої 

статі. Так, Е. інструктувала по телефону дівчат, які бажали 

займатися проституцією, проводила співбесіди, інструктажі з 

приводу оплати вступу в статевий акт з клієнтами, при цьому 

вартість такої послуги складала від 200 (двохсот) доларів США, з 

яких половину дівчина (повія) повинна віддати (або переказати 

шляхом безготівкового переказу) Е. 

Кваліфікуйте дії Е. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 17. 

Б. бажаючи заробити гроші вирішила організувати зустріч Т. та 

неповнолітньої Ж.  із раніше незнайомими чоловіками для надання 

їм послуг сексуального характеру за гроші, що виразилось в 

організації їхньої зустрічі в приміщенні готельно-ресторанного 

комплексу де Т. та Ж. надали сексуальні послуги чоловікам за гроші, 

які в подальшому Ж. та Т. передали Б., як винагороду за організацію 

надання сексуальних послуг. 

Кваліфікуйте дії Б. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 18. 

Д. знаючи, що А. є неповнолітнім, запропонував А. здійснити 

крадіжку майна з приміщення магазину «АТБ». Спонукаючи А. до 

вчинення крадіжки А. перебуваючи під психологічним впливом 

повнолітнього товариша Д., надав свою згоду на вчинення 

кримінального правопорушення. 

Кваліфікуйте дії Д. та А. Відповідь поясніть. 
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Кейс 19. 

М. та її неповнолітня донька Л. перебували на території 

кладовища, де побачили на могилі Ж. три вазони із живими квітами 

у вигляді букетів з троянд рожевого, червоного, білого та жовтого 

кольорів, та різнокольорових квітів сорту «Альстромерія». М. 

подумавши, що було б не погано продати та отримати кошти за квіти 

запропонувала Л. викрасти квіти, що знаходились на могилі, з метою 

їх подальшого продажу, на що Л. погодилась.   

Кваліфікуйте дії М. та Л. Відповідь поясніть. 

 

 

 

ТЕМА 11. 

КРИМІНАЛЬНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ У СФЕРІ ОБІГУ 

НАРКОТИЧНИХ ЗАСОБІВ, ПСИХОТРОПНИХ РЕЧОВИН, ЇХ 

АНАЛОГІВ АБО ПРЕКУРСОРІВ ТА ІНШІ КРИМІНАЛЬНІ 

ПРАВОПОРУШЕННЯ ПРОТИ ЗДОРОВ’Я НАСЕЛЕННЯ 

 

Кейс 1. 

Г. бажаючи перевезти через кордон психотропні речовини, а 

саме: PVP та метамфетамін помістив їх у кабіні автомобіля «ДАФ», 

у ніші панелі приладів. Їдучі через міжнародний автомобільний 

пункт пропуску «Ягодин» у напрямку виїзду з України смугою руху 

«червоний коридор», намагався їх перевезти, однак не зміг цього 

зробити, оскільки психотропні речовини були виявлені під час 

митного контролю. 

Кваліфікуйте дії Г. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 2. 

Ж. прямуючи автомобілем марки «AUDI», яким керував в 

Республіку Польща бажаючи перевезти через державний кордон з 

метою власного вживання канабіс та амфетамін вирішив їх 

приховати. А саме Ж. для успішного перетину кордону у 

виготовленому паперовому згортку помістив їх у нішу для окулярів 

та попільничку салону.  В такий спосіб Ж. вдалося перемістити їх 

через митний кордон України. 

Кваліфікуйте дії Ж. Відповідь поясніть. 
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Кейс 3. 

У., Ц. та Б. вирішили перевезти через державний кордон до РФ 

наркотичні засоби. Для цього вони сховали наркотичні засоби під 

устілками взуття та передали зазначені речі дружині Ш. для 

подальшої передачі водію, який здійснить їх перевезення у будь-

який спосіб як багажу чи ручної поклажі через митний кордон 

України до території РФ. При цьому водієм О. також здійснювалось 

перевезення і інших побутових речей в якості багажу та ручної 

поклажі з метою переміщення через митний кордон України та 

передачі через пасажирів одержувачам на території РФ. Далі, після 

прибуття до Слобожанської митниці Держмитслужби, водій О., 

передав окремі речі, в тому числі взуття, отримане від Ш., 

громадянці України І. Отримані від водія речі І. мала перемістити як 

ручну поклажу через митний кордон України та в подальшому на 

території Російської Федерації передати іншому водію, який того 

дня здійснював перевезення громадян від кордону з Україною до м. 

Ростов-на-Дону (РФ), Однак, в ході проходження прикордонно-

митного контролю у речах І., які були передані водієм О., виявлено 

чотири полімерні пакунки із кристалічною речовиною. 

Кваліфікуйте дії У., Ц., Б., Ш., О. та І.  Відповідь поясніть. 

 

Кейс 4. 

Н. перебуваючи за місцем свого проживання, маючи змогу 

розпоряджатися усіма спорудами та земельними ділянками, 

розташованими на вказаній території, посіяв рослини коноплі, 

насіння яких попередньо знайшов на землі в мікрорайоні «Дубово». 

З метою доведення вказаних рослин до стадії дозрівання, в процесі їх 

росту проривав дані рослини коноплі, знищуючи бур’ян та спушував 

поверхню ґрунту, чим створював сприятливі умови для їх 

дозрівання, внаслідок чого виростив 28 кущів рослин роду коноплі 

без мети збуту для використання їх в особистих цілях. В ході обшуку 

господарства працівниками поліції, на підвіконні будівлі у садових 

горщиках виявлено та в подальшому вилучено двадцять вісім кущів 

рослин. 

Кваліфікуйте дії Н.  Відповідь поясніть. 

 

Кейс 5. 

Е. маючи земельну ділянку біля свого домоволодіння посіяв 

рослини конопель з метою подальшого виготовлення та зберігання 
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канабісу. Е. належним чином доглядав протягом декількох місяців за 

рослинами. Внаслідок чого Е. виростив 9 кущів конопель. Однак, 

його подальші дії були припинені працівниками правоохоронних 

органів.  

Кваліфікуйте дії Е.  Відповідь поясніть. 

 

Кейс 6. 

У. замовив через мережу інтернет насіння конопель з метою їх 

вирощування, оскільки має захворювання на цукровий діабет і 

речовина, яка міститься у рослині, потрібна йому для виготовлення 

ліків. Всього отримав 50 штук насіння, які висадив у себе на городі. 

Виросло 50 рослин коноплі, за якими від доглядав: поливав, 

розрихлював ґрунт навколо рослин та підв’язував їх, а також 

удобрював. Через деякий час до нього з обшуком прийшли 

працівники поліції, які вилучили у нього 50 кущів коноплі. Крім 

цього, під час проведення обшуку у нього був вилучений пістолет 

«SCHMEISSEER»та близько 53 патронів, які він знайшов. 

Кваліфікуйте дії У.  Відповідь поясніть. 

 

Кейс 7. 

П. знаючи, що Ж. перебуває на програмі замісної 

підтримувальної терапії для наркозалежних людей комунального 

некомерційного підприємства «Миргородський міський центр 

первинної медико-санітарної допомоги» вирішив скористатися цією 

можливістю та викрасти у нього метадон для власних потреб. Для 

цього П. прибув до першого поверху будівлі поліклінічного 

відділення знаючи, що кожної середи Ж. відповідно до програми 

замісної підтримувальної терапії для наркозалежних людей прибуває 

до поліклінічного відділення для отримання тижневої дози метадону. 

В коридорі 1 поверху неподалік запасного виходу із будівлі 

вищезазначеного закладу П. перекрив вільний рух Ж. висловлюючи 

погрози застосування відносно нього сили та спричинення йому 

тілесних ушкоджень, якщо Ж. не віддасть йому метадон. Після 

цього, П. розуміючи, що після пред’явлених вимог, поєднаних з 

погрозами про передачу метадону, Ж. так і не передав йому метадон, 

П. шляхом ривка відкрито вихопив з рук Ж. метадон та втік. 

Кваліфікуйте дії П.  Відповідь поясніть. 
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Кейс 8. 

Е. неодноразово надавала І. приміщення належного їй будинку 

для вживання канабісу шляхом його куріння за допомогою 

спеціального саморобного пристрою, що складається з двох відрізів 

полімерних пляшок, а також надавала І. приміщення належного їй 

будинку для вживання амфетаміну шляхом введення в організм 

ін’єкцій. 

Кваліфікуйте дії Е. та І. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 9. 

Р. біля смітникового контейнеру знайшов скляну колбу, в 

горловину якої була вставлена гумова пробка зі скляною трубкою 

всередині, скляний флакон, в горловину якою була вставлена гумова 

пробка за скляною трубкою всередині, скляну конічну колбу на 50 

мл. без градуювання, скляну конічну колбу на 200 мл. без 

градуювання та скляний зворотній холодильник, які приніс до себе 

додому. Після цього Р. зібрав вище вказані предмети в один 

пристрій. Пізніше за допомогою даного пристрою Р. виготовив 

метамфетамін та амфетамін для особистого вживання без мети збуту. 

Кваліфікуйте дії Р. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 10. 

К. знаходячись у себе вдома запропонував Ж., який раніше не 

вживав наркотичні засоби та психотропні речовини, вжити шляхом 

введення внутрішньовенної ін’єкції за допомогою медичного 

шприца метамфетамін. Після виготовлення метамфетаміну Ж. 

зробив собі внутрішньовенну ін’єкцію. Пізніше К. запропонував Ж., 

що буде надавати йому свою квартиру для вживання метамфетаміну, 

на що Ж. погодився. 

Кваліфікуйте дії К. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 11. 

Ф. перебуваючи в приміщенні автостанції відкрито вживав 

речовину рослинного походження, загорнуту в папір, шляхом 

куріння, а саме – канабіс. Працівники правоохоронних вилучили 

канабіс та затримали Ф. 

Кваліфікуйте дії Ф. Відповідь поясніть. 
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Кейс 12. 

Ю. знаходячись на залізничному вокзалі маючи у своїй кишені 

2 сигарети марки «Київ», з яких попередньо був висипаний тютюн та 

заповнені канабісом вирішив їх викурити, що  в подальшому зробив.  

Кваліфікуйте дії Ю. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 13. 

Г. протягом року після засудження за незаконне зберігання 

наркотичних засобів без мети збуту, підняв з землі знайдений ним 

згорток із наркотичною речовиною та поклав її у карман своєї 

спортивної кофти, та в подальшому зберігав при собі протягом 

певного часу для особистого вживання шляхом куріння без мети 

збуту. 

Кваліфікуйте дії Г. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 14. 

А. зробивши замовлення через інтернет-месенджер «Telegram», 

придбав шляхом відшукання «закладки» канабіс, який у 

поліетиленовому пакеті зберігав при собі, без мети збуту. Пізніше А. 

громадським транспортом перевіз з міста до села канабіс та 

саморобний пристрій для куріння, для власного вживання. Пізніше, 

канабіс та пристрій для куріння були вилучені працівниками 

правоохоронних органів. 

Кваліфікуйте дії А. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 15. 

Д. перебуваючи на зупинці дістав із кишені три цигарки марки 

«Strong», наповнив їх наркотичним засобом – канабісом, попередньо 

висипавши з цигарок тютюн. Після чого, одну цигарку заповнену 

наркотичним засобом – канабісом, вжив шляхом куріння на зупинці 

громадського транспорту «Тополі». Залишений недопалок цигарки, 

Д. викинув на землю на зупинці громадського транспорту, який у 

подальшому було вилучено співробітниками правоохоронних 

органів. 

Кваліфікуйте дії Д. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 16. 

Х. працюючи тренером-викладачем секції важкої атлетики 

спортивного комплексу управління соціального розвитку 
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«Енергоатом», на своєму робочому місці в спорткомплексі та за 

місцем свого проживання у квартирі шляхом переконання у 

доцільності застосування стероїдів, пропозиції власноручного 

здійснення ін’єкцій спонукав своїх неповнолітніх вихованців Н. та 

П. до застосування нандролону фенілпропіонату, та анаболічного 

лікарського засобу інозину. 

Кваліфікуйте дії Х. Відповідь поясніть. 

 

 

 

ТЕМА 12. 

КРИМІНАЛЬНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ ПРОТИ АВТОРИТЕТУ 

ОРГАНІВ ДЕРЖАВНОЇ ВЛАДИ, ОРГАНІВ МІСЦЕВОГО 

САМОВРЯДУВАННЯ, ОБЄДНАНЬ ГРОМАДЯН ТА 

КРИМІНАЛЬНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ ПРОТИ 

ЖУРНАЛІСТІВ 

 

Кейс 1. 

В. перебуваючи у парку «Слава» у присутності сторонніх осіб 

підійшов до пам’ятника Небесної Сотні та використавши свою 

фізичну силу зірвав встановлений там Державний Прапор України, 

зігнувши при цьому флагшток, на якому він кріпився. 

Кваліфікуйте дії В. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 2. 

О. йдучи по вулиці побачив припаркований автомобіль 

«DAEWOO LANOS» в якому був встановлений Державний прапор 

України. О. підійшов до даного автомобіля, який було припарковано 

біля магазину, у присутності багатьох сторонніх осіб, вхопив 

Державний Прапор України, що був встановлений з лівого боку 

заднього пасажирського місця вказаного вище автомобіля та 

приклавши значні зусилля, вирвав його з кріплення, тим самим 

пошкодив заднє ліве бокове пасажирське скло, після чого кинув 

прапор на землю та втік.  

Кваліфікуйте дії О. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 3. 

Неповнолітній Р. знаходячись разом з одногрупниками у 

кабінеті фізичного виховання, у присутності сторонніх осіб, кинув 
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Державний Прапор України на підлогу, став на нього взуттям та 

здійснив фотографування стоячи ногами на Державному Прапорі 

України. Після цього Р. на своїй сторінці в Інтернет-мережі 

«Instagram» виклав фотознімки вчиненого. 

Кваліфікуйте дії Р. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 4. 

М. перебуваючи за кермом мотоцикла «HONDA VRS», який 

був припаркований ним біля узбіччя проїжджої частини на прилеглій 

території магазину проігнорував вимогу лейтенанта поліції Д. 

залишатися на місці і без його дозволу не приводити у рух  

мотоцикл, завів двигун та почав рух. Після цього, лейтенант поліції 

Д., повторно висловив вимогу залишатися на місці, однак М., не 

реагуючи на вимоги Д., з метою зникнути з місця пригоди 

продовжив його рух. З метою припинення таких дій Д., схопився 

руками за руки та кермо мотоцикла та намагаючись зупинити 

мотоцикл, та вимкнути ключ запалення Д. продовжував 

висловлювати законну вимогу зупинити мотоцикл. Ігноруючи 

вимоги Д. зупинитись, М. продовжив рух на мотоциклі в сторону Д. 

та здійснив на нього наїзд, протягнувши кілька метрів за собою, 

після чого Д. впав на асфальтне покриття проїжджої частини.  

     Кваліфікуйте дії М. Відповідь поясніть. 

                   

Кейс 5. 

Відповідно до ухвали слідчого судді працівники 

правоохоронних органів Р. та Д. прийшли провезти обшук будинку 

Ж., який підозрюється у вчиненні шахрайства. Однак, Ж. та Л., яка 

також проживає у даному будинку, почали перешкоджати Р. та Д. 

проходженню до приміщення будинку для проведення обшуку. Ж. та 

Л. стали на порозі будинку, на зауваження не реагували і при 

намаганні Р. та Д. потрапити до будинку чинили активну фізичну 

протидію, намагалися руками відштовхнути Р. та Д. від дверей та 

при цьому Ж. погрожував фізичною розправою. 

     Кваліфікуйте дії Ж. та Л. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 6. 

У ході виконання поліцейськими У. та В. своїх службових 

обов’язків, під час патрулювання, У. та В. прибули за викликом де 

поблизу будинку їх чекала заявниця Р., яка підтвердила факт 
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спричинення тілесних ушкоджень вітчимом Н. та запропонувала 

пройти до будинку, де перебуває Н. Знаходячись в будинку під час 

перевірки отриманої інформації, в ході спілкування з К., яка також 

знаходилась у вищевказаному будинку, К. почала кричати на 

співробітників поліції, а з сусідньої кімнати вийшов Н., який 

перебуваючи у стані алкогольного сп’яніння, підійшов до 

працівника поліції У. та наніс йому один удар рукою по обличчю, 

чим спричинив фізичний біль. 

Кваліфікуйте дії Н. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 7. 

Ш. перебуваючи біля свого будинку побачив як О. проводив 

запис репортажу про забудову торгівельного кіоску. Ш. не 

сподобалось, що журналіст здійснює фото та відео фіксацію 

проведення будівництва. Та почав у зв’язку з цим, висловлювати 

погрози вбивством, демонструючи при цьому револьвер, а також 

намагався вчинити бійку, штовхав та висловлювався нецензурною 

лайкою по відношенню до О.  

Кваліфікуйте дії Ш. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 8. 

Колегія суду у складі В., Б. та О. вийшла до залу судового 

засідання та планувався допит свідка в закритому судовому засіданні 

за допомогою відеоконференц зв’язку та коли налаштовували 

зв’язок, обвинувачений Б. став кричати, лезом порізав собі живіт, та 

в цей час увірвалась група молодих людей у кількості приблизно 15 

осіб, в тому числі обвинувачені Ж. та Р. та почали голосно кричати, 

ображати та погрожувати судді В. Ж. та Р. говорили, що поб’ють, 

відірвуть їй голову та викинуть у сміттєвий бак, крім того жбурляли 

запальнички, ручки та інші речі. В. сприйняла такі погрози як 

реальні, оскільки Ж. та Р. раніше були судимими за вчинення 

аналогічних дій та знали де вона працює та проживає із сім’єю. 

Кваліфікуйте дії Б., Ж. та Р. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 9. 

Г. знаходячись біля кафе «Колос» знаючи, що Х. є працівником 

Державної прикордонної служби України, з мотивів особистої 

помсти за те, що він зайняв його посаду, витяг із свого автомобіля 
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«TOYOTA» ніж та порізав шини автомобіля «OPEL», який належить 

Х.  

Кваліфікуйте дії Г. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 10. 

Ю. знаючи, що квартира з системою опалення, водо- та 

газопостачання, реалізована з торгів в ході виконавчого 

провадження належить громадянину Ж., вважаючи, що має право 

розпоряджатися елементами системи автономного опалення, що 

знаходяться у вказаній квартирі та маючи вільний доступ до 

квартири, демонтувала систему автономного опалення квартири. 

Кваліфікуйте дії Ю. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 11. 

Перебуваючи у гуртожитку Л. спілкуючись з С. побачив в 

автомобілі С. акустичну систему марки «JBL» після чого Л., 

попрохав вказану акустичну систему взяти, нібито покористуватися 

на деякий час, на що С. погодився та віддав йому акустичну систему 

марки «JBL». В подальшому, не бажаючи повертати С. акустичну 

систему, без згоди на те С. продав її Н., а виручені кошти залишив 

собі. 

Кваліфікуйте дії Л. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 12. 

Е. перебуваючи на стоянці сільськогосподарської техніки 

скориставшись тим, що мав при собі ключі від наданого йому для 

виконання роботи автомобіля «КАМАЗ», що належить Е., вирішив 

взяти для використання у власних цілях автомобіль із стоянки., на 

якій він мав зберігатись. Е. відкрив автомобіль, сів до кабіни водія, 

запустив двигун та поїхав до себе додому. Прибувши до місця 

проживання, автомобіль залишив біля будинку. Перебуваючи у стані 

алкогольного сп’яніння, Е. вирішив поїхати у магазин взявши при 

цьому даний автомобіль. Під час руху не впоравшись з керуванням 

в’їхав у житловий будинок. 

Кваліфікуйте дії Е. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 13. 

Р. перебуваючи у парку знайшов на узбіччі банківську картку 

АТ «Ощадбанк», підняв із землі вказану банківську картку, оглянув 
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її та помітив спеціально встановлений чіп, за допомогою якого 

можливо здійснювати розрахунок за товар без підтвердження такої 

операції. Р. поклав картку до кишені та пішов в магазин, де нею 

розрахувався. 

Кваліфікуйте дії Р. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 14. 

Х. перебуваючи вдома вирішив підробити свідоцтво про 

вакцинацію коронавірусної хвороби COVID-19 з метою подальшого 

особистого використання, із мережі Інтернет віднайшов бланк 

свідоцтва про вакцинацію від коронавірусної хвороби COVID-19, в 

якому були проставлені реквізити та печатка ПП «Панацея», а також 

реквізити та печатка лікаря Ж. В подальшому, за допомогою 

комп’ютерної техніки вніс свої анкетні та паспортні дані та з 

використанням домашньої оргтехніки кольорового відтворення 

зображень струменевим способом виготовив свідоцтво про 

вакцинацію коронавірусної хвороби COVID-19. 

Кваліфікуйте дії Х. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 15. 

С. керуючи автомобілем «MAZDA» перевищив швидкість, у 

зв’язку з чим був зупинений патрульною поліцією. На вимогу 

працівників поліції С. пред’явив посвідчення водія, яке попередньо 

придбав через Інтернет-мережу.  

Кваліфікуйте дії С. Відповідь поясніть. 

 

 

 

ТЕМА 13. 

КРИМІНАЛЬНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ У СФЕРІ СЛУЖБОВОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ ТА ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ, ПОВ’ЯЗАНОЇ 

З НАДАННЯМ ПУБЛІЧНИХ ПОСЛУГ 

 

Кейс 1. 

Д. перебуваючи на роботі, яка займає посаду молодшого 

інспектора другої категорії відділу режиму і охорони ДУ «ІСІ», під 

час спілкування із засудженим Ш. повідомила Ш., що для проносу у 

заборонену зону ДУ «ІСІ» заборонених предметів Ш. повинен 

надати їй неправомірну вигоду у розмірі 700 гривень. У подальшому, 
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Ш. погодився на умови Д., після чого остання повідомила номер 

свого мобільного телефону з метою передачі його родичам чи іншим 

особам. У свою чергу, Ш. повідомив Д., що їй подзвонить його 

знайомий Х. та у подальшому наддасть їй мобільний телефон і 

грошові кошти. Крім того, повідомив, що Х. їй наддасть 700 гривень 

за вказані дії. Далі, Д. зустрілася зі знайомим Ш. Х., який передав їй 

мобільний телефон, кошти для Ш. та винагороду у розмірі 700 грн. 

для ней. В подальшому Ш. передала це засудженому пронісши це до 

його камери. 

Кваліфікуйте дії Д., Ш. та Х. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 2. 

Старший оперуповноважений сектору кримінальної поліції Ж., 

перебуваючи на роботі, з мотивів особистої неприязні застосував до 

Л. безпідставне фізичне та психологічне насильство, надягнув ручні 

браслети та утримував у коридорі біля свого кабінету, який 

знаходиться в ізольованому кодовими дверима приміщенні сектора 

карного розшуку. 

Кваліфікуйте дії Ж. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 3. 

А. переслідуючи мету притягнути Ц. до кримінальної 

відповідальності за вчинення кримінального правопорушення, 

передбаченого ч. 2 ст. 307 КК України, прибувши на службовому 

автомобілі «ВАЗ» до окраїни села, на відрізку автодороги, на 

прохання Ж., під час розмови з І., передав йому пакет з наркотичним 

засобом – канабісом – для послідуючої передачі його Ц., створивши 

умови для затримання Ц. за незаконне зберігання наркотичного 

засобу.  

Кваліфікуйте дії А. та Ж. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 4. 

Ф. перебуваючи в службовому кабінеті «Відділ кадрів» на 

прохання Р. вирішила по сприяти Р. та скласти довідку про його 

нібито працевлаштування. Того ж дня, з мотивів сприяння Р., Ф. 

власноручно внесла у бланк довідки інформацію про те, що Р. дійсно 

працює  водієм. Таку довідку Ф. віднесла на підпис заступнику 

головного бухгалтера Д., яка довіряючи Ф. підписала цю довідку в 

графі «Головний бухгалтер», потім Ф. подала на підпис довідку 
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головному лікарю. При цьому, Ф. запевнила головного лікаря В., що 

Р. дійсно працює водієм, а тому В. поставила свій підпис в графі 

«Головний лікар». 

Кваліфікуйте дії Ф. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 5. 

Оскільки, на розгляд сесії не виносилось та не розглядалось 

питання «Про надання дозволу на розроблення проекту землеустрою 

щодо відведення земельних ділянок для ведення особистого 

селянського господарства для безоплатної передачі її у власність», то 

Ж. та В. попросили Голову сільської ради Ц. допомогти їм з цим 

питанням. Ц. на прохання Ж. та В. склав, підписав та скріпив 

відтиском печатки сільської ради документи, які повинні були би 

розглядатись на сесії, які в подальшому видав Ж. та В. для звернення 

до землевпорядної організації для виготовлення документації. 

Кваліфікуйте дії Ц. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 6. 

Ю. працюючи майстром лісу Кам’янець-Подільського 

військового лісництва «Івано-Франківський військовий 

ліспромкомбінат» було передано під охорону ліс у кварталах № 1, 2. 

Під час виконання ним своїх обов’язків Ю. не було виявлено 

незаконних рубок лісу і будь-якого іншого незаконного 

користування, не було затримано в установленому порядку осіб 

винних у лісопорушеннях, не складено актів про самовільні рубки, 

не було своєчасно повідомлено адміністрацію підприємства про всі 

обставини, що загрожують забезпеченню збереженості ввірених Ю. 

матеріальних цінностей. 

Кваліфікуйте дії Ю. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 7. 

Е. під час здійснення технічного нагляду за об’єктом 

«Поточний середній ремонт автомобільної дороги комунальної 

власності» неналежним чином провів перевірку відповідності 

обсягів та якості робіт з улаштування одношарової основи з щебню, 

які фактично не були виконані підрядником, але внесені до акту № 1 

приймання виконаних будівельних робіт. Е. здійснив напис «Об’єми 

робіт перевірив» в акті № 1 приймання виконаних будівельних робіт, 

засвідчив його своїм підписом та печаткою «Інженер технічного 
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нагляду Е », що призвело до необґрунтованого перерахування 

коштів УКБ Чернігівської ОДА на рахунок ФОП К. за виконання 

робіт з улаштування одношарової основи з щебню та завдало збитків 

на суму 223318 грн. 

Кваліфікуйте дії Е. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 8. 

Н. керуючи автомобілем у стані алкогольного сп’яніння у 

зв’язку з перевищенням швидкості була зупинена старшим 

лейтенантом поліції З. На вимогу З. Н. пред’явила посвідчення водія. 

Користуючись ситуацією З. запропонував Н. надати йому грошову 

винагороду у розмірі 20 000 грн. за те, що він прийме рішення про не 

притягнення Н. до адміністративної відповідальності за порушення 

останньою правил дорожнього руху.  

Кваліфікуйте дії Н. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 9. 

Для вирішення питання по закриттю кримінального 

провадження за фактом порушення С. порядку здійснення операцій з 

металобрухтом. С. звернувся до чергової частини Троїцького відділу 

поліції з проханням зустрітися зі слідчим Н., в провадженні якого 

перебувають матеріали кримінального провадження. В подальшому 

слідчий Н. вийшов до кімнати приймання громадян, де С. 

запропонував слідчому Н. 30 0000 грн. за вчинення ним дій в його 

інтересах, а саме: поверне йому вилучений у нього автомобіль, в 

якому знаходиться металобрухт, а також не притягне його до 

кримінальної відповідальності за вищевказаним фактом.  

Кваліфікуйте дії С. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 10. 

В. з метою отримання консультації щодо можливості 

погодження паспорту на розміщення фасадної інформаційної вивіски 

ломбарду «ФОР» на приміщенні будинку, звернулася до начальника 

відділу охорони культурної спадщини Л. В ході розмови Л. 

повідомила, що питання погодження паспорту на розміщення 

фасадної інформаційної вивіски входить саме до її компетенції та 

висловила В. словесну вимогу про необхідність надання 

матеріальної винагороди, інакше вирішення питання погодження 

зазначеного документу буде неможливим, на що В. погодилась. Л. 
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вказала В. звернутись до приватного підприємця Ж., який буде 

посередником в одержанні матеріальної винагороди у сумі 500 

доларів США. В подальшому, Л. та Ж. для сприяння в одержанні 

матеріальної винагороди залучили ще Р. Під час наступних зустрічей 

Ж. та Р. повідомили В. про необхідність збільшення суми та надання 

матеріальної винагороди в розмірі 1200 доларів США за погодження 

Л. даного документу. Через деякий час В., передала Ж. та Л. частину 

матеріальної винагороди у сумі 500 доларів США, та вказала, що 

передання наступної частини матеріальної винагороди в сумі 700 

доларів США буде вже після погодження паспорту на розміщення 

фасадної інформаційної вивіски. Через тиждень В. передала Ж. та Л. 

решту частини матеріальної винагороди у сумі 700 доларів США. Ж. 

за згодою Л. залишив грошові кошти, які передала В. у робочому 

кабінеті Л., а саме у шухляді стола коли нікого не було. 

Кваліфікуйте дії Л., Ж. та Р. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 11. 

Ф. у коридорі медичного коледжу у ході спілкування з Г. 

висловила останньому прохання про надання матеріальної допомоги 

в сумі 10 000 гривень за сприяння у безперешкодному вступі на 

бюджетну форму навчання Б., які, як повідомила Ф., будуть 

використані нею для проведення ремонту приміщень медичного 

коледжу. Г. на запрошення Ф. вийшов у коридор біля приймальної 

комісії коледжу та в подальшому прослідував за останньою, а саме 

до вхідних дверей сусідньої класної кімнати для конфіденційної 

розмови, під час якої Ф. відкрила двері класної кімнати, в якій 

показала рукою на стіл вказавши Г. залишити в столі грошові кошти 

– частину матеріальної допомоги в сумі 5 000 гривень, що Г. і 

зробив. Одночасно, Ф. повідомила Г. про необхідність передачі їй 

другої частини матеріальної допомоги. 

Кваліфікуйте дії Ф. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 12. 

Виконуючи свої посадові обов’язки О. під час спілкування з Ш. 

домовився про допомогу останній в усуненні так званих перешкод та 

сприяння вчиненню нею та членами її родини незаконної реалізації 

наркотичних засобів. З цією метою О. порадив Ш. надати грошові 

кошти старшому оперуповноваженому І., який працює у 

Департаменті протидії наркозлочинності. При цьому, О. повідомив 
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Ш. про те, що саме він зустрінеться і домовиться із І. та передасть І. 

грошові кошти у сумі 3000 грн. та запевнив Ш., що забезпечить 

незаконну реалізацію наркотичних засобів. Крім того, О. повідомив 

Ш., що із прибутку від незаконного збуту наркотичних засобів він 

повинен отримувати 2000-3000 гривень щомісяця за прикриття 

точки незаконного збуту наркотичних засобів та надання їй порад 

різного характеру щодо не викриття протиправної діяльності Ш., на 

що остання дала свою згоду. 

Кваліфікуйте дії О. та Ш. Відповідь поясніть. 

 

 

 

ТЕМА 14.  

КРИМІНАЛЬНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ ПРОТИ ПРАВОСУДДЯ  

 

Кейс 1. 

Відповідно до ухвали суду щодо Н. встановлено 

адміністративний нагляд терміном на 1 рік із застосуванням 

обмежень.  Про те, Н. знаючи, що щодо нього застосований 

адміністративний нагляд не повідомивши про зміну свого 

проживання без поважних причин залишив місце свого проживання. 

Кваліфікуйте дії Н. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 2. 

К. під час дії адміністративного нагляду, будучи ознайомленим 

із обов’язками піднаглядного, зокрема щодо необхідності реєстрації 

в поліції по місцю проживання кожної першої суботи кожного 

місяця К. до неї не з’являвся без поважних причин, а через півроку 

К. без повідомлення органу, який здійснює адміністративний нагляд 

залишив місце проживання, виїхавши за межі міста та почав 

проживати у батька Х. 

Кваліфікуйте дії К. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 3. 

Х. знаходячись на території свого будинку, усвідомлюючи, що 

А. вчинив вбивство У. від’єднав і сховав магазин з патронами та 

глушник від мисливського нарізного карабіну, а також відігнав з 
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місця вчинення злочину автомобіль У. на якому були сліди пострілу 

у вигляді кульового пошкодження водійської двері. 

Кваліфікуйте дії Х. та А. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 4. 

У. в денний час перебуваючи за місцем проживання свого 

рідного брата Д. на території домоволодіння Д. побачив три теплиці 

із ростучими в середині рослинами роду «Коноплі» у кількості 

більше 50 одиниць. Не зважаючи на побачене, У. не повідомив 

правоохоронним органам про вирощування «Коноплі» Д. та просто 

зберігав це у таємниці. 

Кваліфікуйте дії У. та Д. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 5. 

Г. побачивши у вікно як Р. та С. спочатку вбили З., а потім 

погрузили тіло у багажник свого автомобіля «VW» не повідомив про 

побачене працівників правоохоронного органу, а натомість Г. на 

декілька днів поїхав з міста до себе на дачу.  

Кваліфікуйте дії Г., Р. та С. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 6. 

А. відбуваючи покарання у виді позбавлення волі у виправній 

колонії під час виходу зі спального приміщення, тримаючи руки в 

кишенях, проігнорувавши вказівку начальника оперативного відділу 

колонії, капітана внутрішньої служби П., наніс П. удар кулаком руки 

в обличчя та обізвав нецензурною лайкою. 

Кваліфікуйте дії А. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 7. 

Відбуваючи покарання, Е. повертаючись з обіду самовільно 

вийшов із строю, на вимоги про припинення порушення та вказівку 

повернутися назад в стрій молодшого інспектора відділу нагляду і 

безпеки Д., реагував агресивно та зухвало, що виражалось у 

шарпанні за верхній одяг та нанесенні двох ударів долонями обох 

рук в обличчя Д. 

Кваліфікуйте дії Е. Відповідь поясніть. 
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Кейс 8. 

Підсудний Х., будучи засудженим за особливо тяжкий злочин і 

відбуваючи покарання в місцях позбавлення волі у виправній 

колонії, хотів добитися послаблення режиму утримання ув’язнених в 

колонії та звільнення її керівного складу із займаних посад шляхом 

висвітлення в засобах масової інформації спеціально запрошеними 

представниками правозахисних організацій про факти масового 

голодування та спричинення тілесних ушкоджень. Для досягнення 

своєї мети Х. користуючись авторитетом серед злочинців країни, 

тероризував інших засуджених шляхом висловлення погроз 

застосування фізичного насильства до самих засуджених та їх 

родичів в разі їх відмови прийняти участь у такій акції – відмови від 

прийняття їжі та спричинення засудженими собі різного роду 

тілесних ушкоджень.  

Кваліфікуйте дії Х. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 9. 

Ю. будучи особою, яка на підставі ухвали слідчого судді 

утримувалася під вартою під час кримінального провадження по 

обвинуваченню його у вчиненні кримінального правопорушення, 

передбаченого ч. 4 ст. 187 КК України, був доставлений на 

службовому спеціальному автомобілі марки «Ford Transit» під 

конвоєм зі слідчого ізолятору до міського суду для участі у судовому 

розгляді обвинувального акту щодо нього. Перебуваючи в 

спецавтомобілі марки «Ford Transit», звернувся до поліцейського Ж., 

який перебував у складі конвойного наряду, з проханням вивести 

його до туалету. Під час перебування у туалеті, який знаходиться у 

відокремленому від будівлі суду приміщенні, скориставшись 

відсутністю за ним належного нагляду зі сторони працівників 

конвойного наряду, втік та подолавши огорожу території міського 

суду зник у невідомому напрямку. 

Кваліфікуйте дії Ю. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 10. 

К. був переведений з дільниці ресоціалізації виправної колонії 

середнього рівня безпеки до дільниці соціальної реабілітації 

зазначеної установи. В подальшому, засуджений К. приступив до 

виконання робіт на контрагентському об’єкті ТОВ «Агродар-

Україна-Плюс», при цьому перебуваючи під вартою. Під час 
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виконання робіт К. впевнившись, що за його діями ніхто не 

спостерігає перетнув встановлені межі робочої зони для 

використання праці осіб, які відбувають покарання за вироком суду, 

покинув територію контрагентського об’єкту, подолавши огорожу у 

вигляді бетонного паркану. В подальшому, співробітником установи 

виконання покарання У. під час перевірки засуджених дільниці 

соціальної реабілітації було встановлено відсутність К. 

Кваліфікуйте дії К. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 11. 

Е., знаходячись у себе вдома та перебуваючи у стані 

алкогольного сп’яніння, посварившись із сусідкою Б., вирішив 

подзвонити до поліції та повідомити про вчинене кримінальне 

правопорушення, а саме про те, що в будинку, в якому мешкає Б., 

вбили невідому особу шляхом нанесення різаного поранення, у 

зв’язку з чим Е. викликав на місце події слідчо-оперативну групу. 

Кваліфікуйте дії Е. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 12. 

Сектором дізнання відділення поліції розпочато досудове 

розслідування за ознаками кримінального проступку, передбаченого 

ч. 1 ст. 185 КК України за фактом таємного викрадення чужого 

майна, а саме грошових коштів із банківської картки В. В 

подальшому В. за викликом дізнавача прибула до старшого 

дізнавача Ж. та погодилася на надання показів, як потерпіла, у 

кримінальному провадженні. Надалі, В. розповіла, що О.,  жителька 

їхнього села, шляхом вільного доступу викрала грошові кошти із її 

банківської картки в сумі 77 000 гривень, що не відповідало 

дійсності. 

Кваліфікуйте дії В. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 13. 

Р. будучи допитаним у якості свідка під час досудового 

розслідування кримінального провадження про обвинувачення Т. за 

ч. 2 ст. 185 КК України на прохання Т. за винагороду повідомив, що 

21.11.2018 року приблизно о 15.00-16.00 год. до нього додому з 

метою святкування Дня святого Михайла приїхали двоє знайомих – 

Л. та Т., які упродовж дня вживали алкогольні напої. Провівши о 

20.00 год. Л. до маршрутного таксі, він із Т. повернувся додому, де 
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вони продовжили святкування, яке закінчилось близько 00.01 год, 

після чого Т. залишився у Р. і нікуди не відлучався, що було не 

зовсім так. 

Кваліфікуйте дії Т. Відповідь поясніть. 

 

 

 

ТЕМА 15. 

КРИМІНАЛЬНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ ПРОТИ МИРУ, 

БЕЗПЕКИ ЛЮДСТВА ТА МІЖНАРОДНОГО 

ПРАВОПОРЯДКУ 

 

Кейс 1. 

Ж. перебуваючи в магазині під назвою «БУКВА», 

розташованому на території центрального павільйону ринку 

«Кооператор», будучи фізичною особою-підприємцем з роздрібної 

торгівлі книгами в спеціалізованих магазинах, за грошову 

винагороду в сумі 110 гривень продав громадянину України К. один 

примірник книги автора І. під назвою «Удар русских богов», яка під 

порядковим номером 216 значиться в Переліку книжкових видань, 

зміст яких спрямований на пропаганду насильства, розпалювання 

міжетнічної, расової, релігійної ворожнечі, вчинення терористичних 

актів, посягання на права і свободи людини. 

Кваліфікуйте дії Ж. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 2. 

І. перебуваючи в стані алкогольного сп’яніння, у денний час 

доби, у період часу приблизно з 14:00 по 14:30 години, в день коли 

відзначалась 76-та річниця визволення міста Торецька від 

фашистських загарбників знаходячись в центральній частині міста 

на якій знаходяться адміністративні будівлі територіальних органів 

виконавчої влади, навчальні заклади, діючі державні підприємства та 

заклади, що перебувають у комунальній власності, бігав по території 

центрального парку та по центральній площі, демонстративно 

тримаючи руками на плечах державний прапор нацистської 

Німеччини 1935-1945 років. 

Кваліфікуйте дії І. Відповідь поясніть. 
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Кейс 3. 

14.12.2019 Н. власноручно написав заяву на ім’я генерального 

директора ПВК «Вагнера» Л. наступного змісту: «Генеральному 

директору ЧВК «ФНГ» полковнику Л. Заявление Я, Н., гражданин 

Украины прошу Вас, принять меня на воинскую службу с 11.02.2020 

года. Обязуюсь беспрекословно выполнять приказы командиров, 

соблюдать воинскую дисциплину и держать в секрете информацию 

которая станет мне известна во время службы. 14.12.2019», яку за 

допомогою облікового запису користувача під назвою «RM» в 

соціальній мережі «ВКонтакте» передав Т., який користується 

обліковим записом користувача під назвою «NS» в соціальній 

мережі «ВКонтакте». 

Кваліфікуйте дії Н. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 4. 

Патрульні поліцейські затримали на центральній площі у м. 

Чернівці громадянина С., який розклеював на стовпах, будинках 

листівки націоналістичного характеру. Такі листівки містили 

звернення до жителів даного міста здійснювати підпали гуртожитків, 

де мешкають індуси та їх масові вбивства, щоб очистити від них 

дане місто. 

Кваліфікуйте дії С. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 5. 

Колишні працівники правоохоронних органів М., К., Ж., які в 

минулому проходили службу у підрозділі особливого призначення 

«Корд», за домовленістю з іноземним спецпризначенцем З., на 

території домоволодіння К. на грошові кошти З. обладнали табір по 

навчанню громадян бойовими навиками. В подальшому вони 

агітували громадян для проходження курсу по оволодінню різними 

прийомами, методами бою по закінченню якого, добровольці 

повинні були направлятись до іноземної країни, громадянином якої 

був З., для участі у насильницьких діях. 

Кваліфікуйте дії М., К., Ж. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 6. 

Без оголошення війни збройні сили сусідньої держави 

вторглися на територію іншої держави. В ході збройного конфлікту 

збройні формування країни-агресора в особі Ю., Т., та Д. для 
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знищення військових сил противника застосовували отруйні хімічні 

речовини. В результаті чого, відбулося масове знищення 

рослинного, тваринного світу та масова загибель людей.  

Кваліфікуйте дії Ю., Т., Д. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 7. 

О. та Х., які були військовослужбовцями іноземної держави 

збили пасажирський літак ТУ-34, який прямував із Франції до 

Німеччини. В результаті чого літак впав та загинуло 200 осіб.  

Кваліфікуйте дії О. та Х. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 8. 

Громадяни України Н., Р. та У. проходили військову службу за 

контрактом у Державній прикордонній службі України. 

Перебуваючи на службі Н., Р. та У.  залишили місце несення служби 

без поважних причин. В подальшому Н., Р. та У. вступили у 

військове формування іноземної держави, в складі якої протягом 

декілька років брали участь у військових діях на території іноземної 

держави. Через деякий час вони повернулися на територію Україну. 

Кваліфікуйте дії Н., Р., У. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 9. 

Ж. будучи громадянином Румунії, який проживав у м. Чернівці, 

вважаючи, що помічник посла Румунії О. не виконує своїх 

обов’язків належним чином та бажаючи у зв’язку з цим провчити 

його, підпалив автомобіль помічника посла Румунії О., який 

знаходився у м. Чернівці.  

Кваліфікуйте дії Ж. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 10. 

Морські розбійники захопили український корабель «Shark’s», 

що прямував з Китаю в порт Гамбург. В результаті чого, вони 

відкачали паливо та зламали обладнання зв’язку. Після чого зникли 

у відкритому морі. 

Кваліфікуйте дії морських розбійників. Відповідь поясніть. 

 

Кейс 11. 

Е. розмістив в соціальній Інтернет-мережі «Facebook» 

інформацію про те, що він є членом товариства Червоного Хреста 
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України та збирає матеріальну допомогу на підтримку 

військовослужбовців Збройних сил України, зокрема, на придбання 

медикаментів. Е. на своїй сторінці, поряд із зображеннями символіки 

Червоного Хреста розмістив реквізити банківської картки, на яку 

потрібно було перераховувати гроші. Однак Е. жодного відношення 

до Червоного Хреста не мав.  

Кваліфікуйте дії Е. Відповідь поясніть. 
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